

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kerepesi-ut 25.
Fiókiadóhivatal: Múzeum-körút 18.

Főszerkesztő: **VÉSZI JÓZSEF**
Felelős szerkesztő: **BRAUN SÁNDOR**
Kiadja: **A SZERKESZTŐSÉG**

Egész évre 14 kor., 1/3 évre 7 kor., 1/4 évre 3 kor.,
50 fillér, egy hónapra 1 kor. 20 fillér.
Egyes szám Budapesten és a vidéken 4 fillér.

A látogató.

Budapest, június 8.

(K.) Vegyük úgy, mintha egy kis francia egyfelvonásos témája volna. A férj elvált a feleségétől, másodszor nősült s most hozza a nászutról ifju hitvesét. A régi fészekbe hozza, a butorok ugyanazok, a cselédség is ugyanaz. Csupa verőfény az egész fészek. Akkor egyszerre betoppan az első feleség. Nem akar botrányt csinálni, még csak szemrehányásokkal se jön, egyszerűen meglátogatja volt férjét. Látni akarja azt a régi fészket, az elvesztett paradicsomot. Hiszen franciák közt az ilyen szituáció nem lehetetlen. S micsoda pikáns jelenetek fejlődhetnek a bolondos ötletből! Mit csinál a férj? Mit az új asszony? Mit a régi? És hogyan viselkedik a cselédség? Melyik nagyságának csókol kezét? Melyiknek engedelmeskedik?

Ezt a pajkos szituációt a szegedi választás óta látjuk kibontakozni.

Itt van a nagy jelenet. Jön Bánffy. Ki van nagyobb zavarban? Tisza? Bánffy? Az ellenzék, mely valamikor tűzzel-vassal pusztította volna el Bánffyt? A szabadelvűpárt, mely valamikor tűzön-vízen át követte volna Bánffyt? Egyik sincs zavarban? Vagy valamennyi?

Ugy rémlik, Tisza ül legnyugodtabban a helyén. Ő a második feleség s elég nagyvilági, hogy a helyzet pikantériáját ne vegye ki meg-

ment egyenesen a parlamentbe. Stációkat tartott. Beszélégy tiszteletére rendezett banketten és beszélt egy hotel Deák-ünnepén. És folyton magyarázta magát, folyton tatarozgatta programjának közjogi részét, hol lefaragott belőle valamit, hol világosabbá tett egy-egy passzust, hol megtoldotta valamivel. Egyszerre megérezte Bánffy, hogy nagyon kritikus természetű népekhez készül látogatni a multra, nos, a második feleség részen van s meg fogja védeni az ő urát.

Bánffy is elég vidáman fogja fel a helyzetet. Neki már nincs veszteni valója s ami eddesség a hatalomban van, azt is kikóstolta már. Az pedig nem közönséges lelki szenzáció, hogy teli van el nem mondható titkokkal, amelyekről nem fog beszélni, ismeri a férjet, ismeri a cselédséget, megért olyan zavarokat, melyekről az új asszonynak sejtelve sincsen, és mosolyoghat mindenben. Így képzelné legalább az ember. De mintha mégsem volna ilyen nyugodt Bánffy! Mig a látogatás gondolatával megbarátkoztatta a közvéleményt s bejárta az országot, hogy programot adjon és elmagyarázza, miért akar ellátogatni a parlamentbe, addig ez a dolog nem volt tulságosan érdekes. De amióta Szeged megválasztotta képviselőnek s eljutottunk oda, hogy Bánffy már a legközelebbi napokban meglátogatja az ő régi fészket, egyszerre izgatottabb a publikum is, izgatottabb Bánffy is. Szegedről elindulva, nem

ment egyenesen a parlamentbe. Stációkat tartott. Beszélégy tiszteletére rendezett banketten és beszélt egy hotel Deák-ünnepén. És folyton magyarázta magát, folyton tatarozgatta programjának közjogi részét, hol lefaragott belőle valamit, hol világosabbá tett egy-egy passzust, hol megtoldotta valamivel. Egyszerre megérezte Bánffy, hogy nagyon kritikus természetű népekhez készül látogatni a multra, nos, a második feleség részen van s meg fogja védeni az ő urát. Bánffy is elég vidáman fogja fel a helyzetet. Neki már nincs veszteni valója s ami eddesség a hatalomban van, azt is kikóstolta már. Az pedig nem közönséges lelki szenzáció, hogy teli van el nem mondható titkokkal, amelyekről nem fog beszélni, ismeri a férjet, ismeri a cselédséget, megért olyan zavarokat, melyekről az új asszonynak sejtelve sincsen, és mosolyoghat mindenben. Így képzelné legalább az ember. De mintha mégsem volna ilyen nyugodt Bánffy! Mig a látogatás gondolatával megbarátkoztatta a közvéleményt s bejárta az országot, hogy programot adjon és elmagyarázza, miért akar ellátogatni a parlamentbe, addig ez a dolog nem volt tulságosan érdekes. De amióta Szeged megválasztotta képviselőnek s eljutottunk oda, hogy Bánffy már a legközelebbi napokban meglátogatja az ő régi fészket, egyszerre izgatottabb a publikum is, izgatottabb Bánffy is. Szegedről elindulva, nem

TÁRCA

Benő és Jenő.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

— Irta: *Abrányi Emil.*

I.

Benő Jenő urfival járt iskolába. Egy osztályban tanultak, egy padban ültek. Benő szegény iparosok gyermeke volt. Jenő urfi gazdag dsentri-család sarjadéka. Benő nagyon sokat tanult. Jenő nagyon keveset. Amikor Jenő látta, hogy Benő még az ötperces szünetek alatt is folyvást a könyvei közt motoszkál és fennhangon recitálja el a leckéjét, mosolyogva kérdezte tőle:

— Minek tanulsz te annyit, Benő?

Amire Benő szomorúan válaszolta:

— Mert az én szüleim szegények és nem bírják fizetni értem az iskolapénzt. Én tandíjmentesen járok a gimnáziumba. Nekem muszáj eminensnek lennem, hogy megtarthassam a tandíjmentességet. Ha elégséget kapok, kidobnak az iskolából!

Jenő újra mosolygott. Sőt most már hangosan nevetett.

— Hát olyan nagy baj lenne az? Én nem bánom, ha kidobnának az iskolából! Annál többet vakációznék!...

— Neked könnyű, Jenő! Te gazdag vagy. Te tehetsz akármit. Ha te beleszűlsz a leckédbe, a tanár ur azt mondja: eleget feleltél, jól feleltél, leülhetsz, fiacskám!...

Ha te lármázol, mást büntet a tanár ur, — mást, aki meg se mukkant és illedelmesen ült a helyén. Ha te megdobod a tanár urat papiros-galacsinnal, a tanár ur úgy tesz, mintha nem vette volna észre. Ha otthon a tanár ur szidást kapott a feleségétől, nem rajtad tölti ki a bosszuságát, hanem a tandíjmentes tanulókon, akiknek a szülei olyan szegény ördögök, mint az én édes szüleim. Ha te rossz fát tettél a tüzre, te nem kapsz consilium abundit, mert másnap fölmege a nagyságos papád a direktor urhoz és szépen elismítja veled a dolgot!...

Jenő nevetett.

— Igazad van, Benő! Mi gazdagok vagyunk, nagyon gazdagok vagyunk!... Az én papámnak ötezerhold földje van. Csupa szántóföld. Azonkívül három nagy erdeje, ahonnan annyi szálfa hozhatna Budapestre, hogy telerakhatná velük a fél várost emeletmagasságra. Nekem az én papám havonként száz forint zsebpénzt küld. Néha még többet is, ha irok az öregemnek, hogy kifogytam a monétákból. És ez a sok szántóföld, ez a három nagy erdő mind az enyém lesz az apám halála után!... Mind az enyém!...

Benő lesütötte a szemét, mintha nem birta volna kiállni ennek a nagy gazdagságnak a ragyogását.

Jenő szentelen jókedvvel rácsapott a Benő vállára:

— Gyere, Benő! Elviszlek a cukrászhoz! Fizetek fagylatot, jegeskávé, vanília likört és annyi süteményt, amennyi beléd fér!...

II.

Elmentek a cukrászhoz, Jenő és Benő. És Benő nekiesett az édes nyaláncsákoknak, mint egy kiéhezett pillangó. A komiszenyérhez szokott szegény fiú a fél cukrosboltot behabzsolta volna telhetetlen mohóságában.

Jenő egyre biztatta, buzdította:

— Egyél, Benő!... Igyál, Benő!...

És Benő egymásután falta föl a legdrágább tortákat, egymásután szörpölgette a legfinomabb liköröket. Amikor félóra múlva kimentek a cukrász boltjából, egészen máros volt a sok gyönyörűségtől. Annyira volt hatva, hogy mindenáron meg akart kolni a Jenő kezét.

Jenő, aki szintén becsipett a erős italoktól, nagyvörös grandezzzá viszonzni Benő halálkodását. I csak sirva fakadt és hevesen ur Benő.

— Látod, Benő... én dag vagyok... te pedig mint a templom egere... nézlek te téged!... Azér kutya vagy, azért én mé tud leszek, Benő!...

— Én is szeretem Jenő!... Koporsóm z

Kipirult arccal, ronfogyva mentek dököl szinnel f vendőt.

— Én nem lem mégis mir

resul arra nézve, hogy sörárpaik ipari fel-
dolgozását biztosítsuk, hogy malata alakjá-
ban juthasson be a német fogyasztói piacra.
A leghatalyosabb védelmet nyer állat-
kivitelünk és a bortermelés is. Végül a bor-
hamisítás kérdését vív fel és kérdi, hogy mi-
ként állanak az Ausztriával egyértelmű alapon
készítendő borhamisítási törvény előkészületei?

Gróf Tisza István miniszterelnök utal arra,
hogy a legközelebbi jövőben meginduló tár-
gyalásokról van szó és így a kormány semmi-
féle nyilatkozatba s vámpolitikai kérdésekre
bele nem mehet. Az olasz-német szerződés
tartalmát ő sem tudhatja, mert az államok a
legszorosabb diszkreციót köikik ki ily esetekben,
mikor még más államokkal a szerződéskötés
hátra van. A mezőgazdasági cikkekre vámker-
deése nem kizárólag magyar érdek, ebben
Mezőssynek teljen igazsága van és hibás az a fel-
fogás, amely az ipari érdekeket mindig Ausztria
és a gazdasági érdeket mindig Magyarország
külön érdekének tekint, mert magasabb szem-
ponthól tekintve a dolgot, ugy az ipar, mint a
mezőgazdaság fellendülése mindkét állam ér-
dekében áll. Általánosságban kijelenti, hogy
azon lesznek, hogy a kereskedelmi szerződések
megkötésének, de nem fognak oly kereske-
delmi szerződések kötni, amelyek az ország
érdekeit ki nem elégítik.

Szederkényi Nándor különösen a borvám-
kérdésére, a borkereskedeleme és a szőlőmű-
velésre hívja fel a kormány figyelmét.

Badó Albert: A költségvetés a takarékos-
ság szem előtti tartásával állítottatott össze és ezért
elismerés is illeti a minisztert. A vándortanítók
alkalmazásának sikerét elismeri, de teljes erem-
ményt csak akkor érhetünk el, ha a földműve-
léstügyi oktatást beviszük a népiszkolákba és
így már a néptanítókat ily irányban kellene ki-
képezni, hogy ezen feladatnak megfelelhessenek.
A székelyföldhitelezet céljaira a csik-
vármegyei alapok felhasználására megjegyzi,
hogy ez az alap a csikvármegyei lakosok
tulajdona és így ezt a vagyonot erre a célra
felhasználni nem lehet. Magát a földhitelezet
felállítását szükségesnek tartja, bár most két
budapesti intézet igyekszik a hiteligényeket
kielégíteni.

Miklós Ödön: A kirendeltségek körében
közponi személyzetet lát felvéve s ezek a köz-
ponban nem szerepelnek. Ha megszűnnek a
kirendeltségek, mi fog akkor történni ezekkel
a tisztviselőkkel. Az ingyenes alkalmazottak
száma horribilis, mik a miniszter tervei ennek
megszüntetésére.

Ezután a bizottság a tanácskozást félbe-
szakította és annak folytatását holnap, 9-én
déltűn 5 órára tűzte ki.

A horvát kiegyezés.

Budapest, június 8.

A horvát regnikoláris deputáció tegnapi
lésén Eggersdorfer előadó formulázta indítvá-
vát, melynek alapján a magyar regnikoláris
deputációval a tárgyalások fonala újból föl-
hét.

Az indítvány a horvát jövedelmeknek ket-
osztásán alapszik olyként, hogy az egyik ré-
sz a jövedelmeknek az, amely Horvátország
illetén, a másik az, amely Magyarország ter-
ületén foly be. Az első csoportba tartozó jöve-
mények az eddigi kiegyezési mód szerint szá-
moltak el, míg a nem Horvátországban be-
vételek, névszerint a szállítási adó, az
fogyasztási adók és italdók, továbbá az
adókat, az esetleges új adók Hor-
vátországra gyanánt számoltatnak el,
a magyar korona országai netto-
3-12 százalékával. Ebből 44 száza-
társág autonóm szükségleteire,
a megszorítás alkalmazandó, hogy
a második pont alá eső bevé-
zalékot nem haladhatják meg.
év vétetik. Az öt százalé-
lek ama hiány fedezésére szol-
kiegyezés első tíz évében az
entkeznek. A további fölletek
orvátország közösügyeire for-

mintegy két óra hosszat
ben elsőnek dr.
s az indítvány

nem remél
g nagyrészt
nyos, hogy
veszt Hor-
még az öt-
g. Nem fo-

iók miatt,
ága mel-

lett folynak, és szóvá teszi azokat a támadáso-
kat, amelyekben a kormánypartot rözsesítik.

Dr. Frank: Mindenkinek alkotmány-bizto-
sította joga, hogy a törvény keretein belül po-
litikai céljai érdekében agitáljon.

Ezután a többség elfogadta az előadó in-
dítványt s fölhatalmazta az albizottságot, hogy
a magyar albizottsággal a tárgyalásokat folytassa.

A magyar és horvát regnikoláris deputációk
ma délelőtt 11 órakor Wekerle Sándor elnökle-
te alatt együttes ülést tartottak, melyen a magyar
kormányt gróf Tisza István miniszterelnök, Cseh
Ervin miniszter és Popovics államtitkár kép-
viselte. A horvát kormány részéről megje-
lentek gróf Pejacsevich bán és Sumanovics osz-
tályfőnök.

A tárgyalások déltűn két óráig folytak,
aztán elhatározták, hogy június 9-én újból ülést
tartanak.

KÜLFÖLD

Az orosz-japán háború.

Budapest, június 8.

Az egész világ őszinte rokonszenvvel
fordul Kuropatkin, az orosz hadsereg főpa-
rancsnoka felé. Mert a szerepre, amelyre
vállalkozott, a tragikum árnyéka borul. A
derék katona ugyanis saját meggyőződése
ellen indul Port-Arthur felmentésére. Egye-
nesen a cár parancsára. Noha tudja, hogy
milyen veszedelem fenyegeti a rábizott
hadsereget. De azért a legnagyobb gond-
dal készíti elő az akciót. Tudja, hogy
rendkívül veszedelmes helyzetében csak
bátorság, mindenre kiterjedő figyelem és
ügyesség segíthet rajta. Tudja, hogy ha-
zája mindent e kockázatos vállalkozás
sikerétől vár. Ez enyhíti azt a fájdalmat,
amelyet az eddigi kudarcok sokasága és
Dalny elvesztése okozott. Másrészt azonban
Japánnak is életbevágó érdekei forognak
kockán. Ha Port-Arthur előtt megverik, akkor
mindent elveszít, amit eddig kivivott. Akkor
kezdheti a harcot előlről. Nem esoda tehát,
ha lázas gyorsasággal készülődik Port-
Arthur ostromára, ha mindent elkövet, hogy
Kuropatkin, mikorra megérkezik, bevégzett
tény elé állítsa.

A ma érkezett hírek szerint Csifuban
élénk ágyutüzélést hallottak Port-Arthur
irányából. De ez még aligha jelenti az ostrom
megkezdését. Valószínűleg az erősségnek még
a külső védőműveken mozgó csapatai ellen
küzdenek a japánok. Hisz az ostromlónak
mindig az az első kötelessége, hogy az
erőd előtti területet teljesen megtisztítsa az
ellenségtől és a várfalak mögé szorítsa.

Kuropatkin előnyomulásának részletei-
ről különben nem érkeznek megbízható
hírek. Minden valószínűség szerint nemcsak
Stackelberg hadosztályát szánta a nagy-
szabású műveletre, hanem liojangi hadsere-
gének egy részét is dél felé küldötte. Min-
den bizonyára arról is gondoskodott, hogy
Kuroki Föngvangsöngben koncentrált se-
regére is nyomást fog gyakorolni és a
japánok jobb szárnyát is sakkban tartja,
nehogy a felmentő orosz sereg kelepcébe
kerüljön. Hogy mindezeket a manővereket
milyen sikerrel fogja végrehajtani, az a
japánok eddig teljesen ismeretlen elleninté-
zkéseitől függ. Bizonyos, hogy a háború
döntő fordulat előtt áll és az egész világ
figyelme a manduriai harctérre irányul.

Port-Arthur ostroma.

London, június 8.

Tengcsánból megerősítik azt a csifui
táviratot, hogy hétfőn éjjel tizenegy órától
reggeli két óráig ágyuzást hallottak Port-
Arthur irányából s villamos reflektorok mű-

ködését rakták. Csifu és Tengcsán éppen
szemben vannak Port-Arthurral s kedvező
északi szél mellett jól lehet hallani a
port-arthuri ágyuzást. Korai az a hír, hogy
a japánok a flotta támogatásával a szá-
razföld felől megkezdték Port-Arthur ostrom-
mát. Valószínű, hogy a japánok a vár ellen
való előnyomulásnál utközben további
orosz védelmi művekkel fognak találkozni,
amelyeket tüzéséggel kell majd bevenniök.

London, június 8.

Tokióban azt hiszik, hogy az oroszok
akkor azzal az igyekezettel, hogy Port-
Arthurban a tengeri aknákat eltávolítsák,
az a céljuk, hogy a válságos pillanatban
flottájukkal kirohanjanak. Itt azt hiszik,
hogy a japánok mindaddig nem fogják
bombázni Port-Arthurt, amíg a szárazföldi
oldalán nem tettek meg minden intézkedést
az ostromra. Az ostromot mindenesetre
hosszabb tüzérpárbaj fogja megelőzni.

Tokio, június 8.

Hétfőn éjjelkor négy ágyunaszád igen
pontos szemlélt tartott Port-Arthurnál a cél-
ból, hogy megvizsgálja a kikötő bejáratát.
Erősen löttek rájuk, miközben a 4. számú
ágyunaszádöt nyolcszor eltalálták és ez
meg is sérült. Egy matróz meghalt, ketten
megsebesültek.

Elpusztult orosz hajók.

Berlin, június 8.

A japánok azt állítják, hogy az oroszok
két ágyunaszádöt elvesztettek, sőt Tokióban
az a hír van elterjedve, hogy Port-Arthur
előtt egy orosz csatahajó is elmerült.

London, június 8.

A Vossische Zeitungnak jelentik Joka-
hamából, hogy a Gremjasesi nevű orosz
páncélos ágyunaszádon kívül Togo admí-
rális jelentése szerint a Goidamak ágyu-
naszád is aknához csapódott a port-arthuri
kikötő mellett s levegőbe röpült. — Szebasz-
topolból jelentik a Tageblattnak: Az itt
levő Szmolenszk tizezertonnás cirkálóhajón
tegnap robbanás történt. Azt hiszik, hogy
a robbanás anarkisták műve. Részletek hiá-
nyoznak. A Szmolenszk a háború kitörése
előtt sok fegyverrel és hadiszer-készlettel
elindult Keletáziába, de kénytelen volt
visszafordulni, mert Port-Szaidnál nem ereszték
tovább.

Pétervár, június 8.

Alexejev tengernagy táviratozza Miklós
cárnak tegnapi kelettel: Vitthoeff tenger-
nagy jelentése szerint a Boby ágyunaszád,
valamint a Burny és Bojki nevű torpedó-
naszádok erősen támogatták szárazföldi had-
erőnk jobb szárnyát a kincsi hadállások
körüli folytatott küzdelemben. Miután ezek
a járművek május 29-én éjjel visszatértek
a port-arthuri kikötőbe, 10 torpedónaszádöt
küldtek ki a japán járművek ellen, melyek
a kincsi öbölben operáltak. E torpedó-
naszádok egyike egy sziribe ütközött és elsül-
lyedt. A legénységet megmentették. Amaz
emberek egynemelyike, melyek Kincsuban
a tengerészágyukat szolgáltatták ki, eltűnt.

A japán hadvezetőség.

London, június 8.

A Daily Express-nek Nagaszakiból azt
jelentik, hogy a japán haditanácsnak, mely
mindig a mikádó elnöklésével tanácskozik, a
mikádón kívül három tagja van és pedig
Ojama vezérkari főnök, ennek helyettese,
Kodama báró és Yamagata tábornagy, aki
legközelebb átveszi az összes manduországi
seregek főparancsnokságát. Kivülök senki-
sem ismeri a japánok haditervét. Az ősz-
szes parancsok innen indulnak ki és az
összes tábornokok és tengeragyok innen
kapják utasításukat az előnyomulásra.
A haditanács nagy kémapparátussal rendel-
kezik. Sok ezren önként jelentkezők kém-
szolgálatra, akiket sem az elfogatástól, sem
a kivégzéstől való félelem nem riaszt vissza.
A haza érdekében teljesített kémszolgálat

Japánban a legtisztességesebb foglalkozások egyike.

Az oroszok remélnek.

Páris, június 8.

A pétervári francia nagykövet, aki néhány nappal ezelőtt ideérkezett, a *Petit Parisien* munkatársának azt mondta, hogy az oroszok végig fogják harcolni ezt a háborút és Pétervárt mindenki meg van róla győződve, hogy a háború az oroszok győzelmével fog végződni.

A fekete-tengeri hajóraj.

Konstantinápoly, június 8.

Alaptalanok azok a híresztelések, hogy Oroszország azt kívánta volna, hogy engedjék meg néhány fekete-tengeri hadihajójának a Dardanellákon való átvonulását. A törökök azt állítják, hogy az a pokolgépet tartalmazó láda, amely a vasúti robbanást idézte elő, Szofiából érkezett. Ezt a bolgárok kétségbevonják, mégis szigorú vizsgálatot ígértek.

A Sikisima nem súlydát el.

Tokio, június 8.

A *Sikisima* csatahajó állítólagos elsüllyedéséről terjesztett híresztelések teljesen alaptalanok.

Vasúti szerencsétlenség.

Páris, június 8.

Pétervárról jelentik, hogy a manduriai vasuton Mukdentől 160 kilométernyire kisiklott egy vonat, amely tele volt polgári és katonai utasokkal. A vasúthoz volt kapcsolva egy hálókocsi is, amelyben a kisiklás percében harminc utas aludt. Ez a kocs teljesen fönkrement és a bennelevő utasok valamennyien életüket veszítették; a többi kocs is megrongálódott és sok ember meghalt vagy megsebesült.

HIREK

Budapest, június 8.

— **BUDAPESTI NAPLÓ.** Május 31-ikén új előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése ezen a napon lejárt, méltóztatassanak a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

— **A király látogatása.** A király ma délután tíz órakor *Bolfras* főhadsegéd kíséretében meglátogatta a XVI. számú helyőrségi kórházat. Nagy néptömeg gyülekezett össze a kórház előtt s harsányan megéljenezte az uralkodót, aki a kerti bejárónál szállt ki kocsijából.

A bejárónál *Lobkowitz* Rudolf hadtestparancsnok, *Jeglinger* vezértörzsorvos, *Neuber* Éde főtörzsorvos, a kórház parancsnoka, *Knott* főtörzsorvos, *Gémöry* Kálmán, *Pelzl* Ottó főtörzsorvosok és *Salvini* őrnagy, az egészségügyi legénység parancsnoka várakozott. A király kezét szorított *Lobkowitz* hadtestparancsnokkal, majd előlépett *Neuber* főtörzsorvos s jelezte, hogy a kórházban most ötszázharmincegy beteg van. A király ezután kórháza indult a kórházban s bejárta az összes pavilonokat. A beteg katonák közül benn a teremben többen szóba elegyedett, megkérdezte tőlük, hogy mi a bajuk, mióta szolgálnak s csaknem valamennyireh intézett néhány vizsgálatot szót. Az utolsó pavillonból kijöve, megnézte a tisztai pavillont s a kert, amely nagyon tetszett neki s meg is jegyezte, hogy ez nagyon jótétemény lehet az üdülő betegekre. Csaknem egy negyed óráig sétált a király a kertben, azután megnézte az élelmészeti raktárt, a konyhát, a fürdőt, végül az irtalmas testvérek helyiségét, ahol *Éder* Szerafine apácáfőnöknő megszólításával tüntette ki. Tizenegy óra felé járt az idő, amikor a király távozott a kórházból s visszahajtatott a várba.

— **A miniszterelnök köszönete.** A községi körorvosok pünkösdi vasárnapján tartották Budapesten kongresszusukat, amely alkalommal a miniszterelnököt táviratban üdvözlötték. Dr.

Lászlóhoz, a községi és körorvosok országos egyesületének ügyvezető elnökéhez, a miniszterelnök a következő köszönő átiratot küldötte:

A községi és körorvosok országos kongresszusa nevében hozzám intézett meleghangú üdvözlőért őszinte köszönetet mondok. Budapesten, június 3. Hazafias üdvözléssel. *Tisza* s. k.

— **Udvari ebéd.** Ma délután 6 órakor a budai királyi várakban 36 terítékes udvari ebéd volt, amelyen ő felségén kívül résztvettek:

Brankovics György patriárka, Kautz Gyula, Erdélyi Sándor, Bubicz Szigmond püspök, gróf Cziráky Antal, gróf Erdődy Gyula, gróf Eszterházy Mihály és Vörösmarty Béla a kir. kuria másodelnöke, titkos tanácsosok, Zelenka Pál ev. püspök, gróf Széchenyi Emil főispán, kamarás, Székely Ferenc koronaügyész, Molnár Viktor és gróf Török József főispánok, Beöthy Zsolt főrendiházi tag, Mikszáth Kálmán, Szeless József, Fischer Sándor, Sréter Alfréd, gróf Csörgő Gyula, Jákegy Zsigmond és Meszleny Pál; a legfelsőbb kíséret tagjai, a testőrségek parancsnokai, valamint a várőrség parancsnoka.

— **Frigyes főherceg londoni utja.** *Dover*-ből táviratozzák: *Frigyes* főherceg meglehetősen viharos tengeri ut után Ostendéből ideérkezett. A főherceg fogadására megjelent *Wood Evelyn* tábornagy, *Legge* ezredes, a király lovasszerepe, lord *Methuen*, *Grant* H. tábornok, gróf *Mensdorff* osztrák-magyar nagykövet és *Schwarz* R. osztrák-magyar tengerészeti attasé.

A kikötőben az *Eskent* ezred diszorsége foglalt állást. A főherceg ellépett a diszorség arcéle előtt, mialatt a zenekar az osztrák néphimnuszot játszotta. Röviddel 3 óra után a főherceg folytatta útját az angol királyi vonaton, amelyet *Edvárd* király bocsátott a főherceg rendelkezésére. A főherceg a vonaton reggelizett. A főherceg egy londoni távirat szerint délután 4 óra 50 perckor érkezett Londonba. A Viktória pályaudvaron a főherceget a walesi és a con-naughti hercegek fogadták, akik az osztrák ezredek egyenruháját viselték. A főherceg ellépett a diszorség előtt s azután lovaskíséret mellett a Buckingham-palotába hajtatott.

— **A koronázás évfordulója.** A koronázás évfordulóját ma is a szokásos módon ünnepelte meg a fővárosi közönség. Az összes középületek, iskolák, konzuli hivatalok s a Dunán álló hajók fel voltak lobogozva. Az iskolákban nem tartottak előadást. A Mátyás-templomban délelőtt tíz órakor ünnepi mise volt, amelyet dr. *Nemes* Antal apátplébános mondott fényes segédlettel. Az egyházi személyek ugyanazokat a miseruhákat vették föl mára, amelyben a koronázáskor tettek istentiszteletet. A királyi palota templomban *Kanter* Károly plébános mondott ünnepi misét. Ott volt gróf *Apponyi* Lajos udvarnagy, *König* Károly, a kabinetiroda feje, a király katonai kísérete és az udvari személyzet.

— **Cyryll nagyherceg házassága.** *Kösburgból* jelentik: Az özvegy szász-kösburg-góthai hercegnő Angliába érkezett, hogy leányának a férjéről elvált *hesseni* nagyhercegnőnek *Cyryll* nagyherceggel való házasságához kieszközölje *Edvárd* király jóváhagyását. Ha az angol király nem is, de a cár föltétlenül megadja beleegyezését a csodálatosképp megmenekült nagyherceg házasságához. Azonban bármily hatalmas is a cár világi dolgokban, az egyház mégsem engedheti, hogy az uralkodóház egy tagja nőül vegyen egy elvált asszonyt. *Cyryll* nagyherceg csak mint privátember, külföldön kelhet egybe a nagyhercegnővel és akkor is le kell mondania születési előjogairól és rangja igényeiről.

— **Berzeviczy üdvözlése.** A VII. kerület 1. számú iskolaszéke föliratban üdvözölte nemrég *Berzeviczy* Albert kultuszminisztert abból az alkalomból, hogy bemutatta a népközlő oktatásügy reformálását célzó törvénytervezetét. A fölirat kiemeli, hogy a törvénytervezet lényegesen hozzájárul a magyar állami eszme kiépítésének nagy munkájához.

— **Verescsagin-szobor.** Pétervár hivatalosan becsüli meg nagy csatafestőjét, *Verescsagint*, aki hivatásának áldozatul esve a *Petro-pavlovszk* katasztrófája alkalmával a tengerbe vesztett. Az orosz főváros magisztrátusa legutóbb tartott rendkívüli ülésében elhatározta, hogy a kiváló orosz festőnek szobrot emel. A szoborbizottság már megkezdte működését.

— **Gurkó tábornok fia.** Pétervári katonai körökben nagy elismeréssel beszélnek *Gurkó* főhadnagy hősiességéről, aki *Port-Arthur*-ból négy kozáktól kisérvé az ellenséges hadsorokon keresztül eljutott *Kuropatkin* főhadiszállására *Liaojangba*. A cár számára vitt a fiatal katonatiszt sürgős üzenetet, amely azonban a nyilvánosság elé talán sohasem kerül. Azt a rövid jelentést, amelyet *Stössel* tábornok a kincsi csatáról küldött az orosz főhadiszállásra, szintén *Gurkó* főhadnagy kézbesítette. *Gurkó* főhadnagy annak a híres tábornoknak a fia, aki a török-orosz háború elején *Drinapoly* felé való előnyomulásával hírnevet szerzett magának.

— **A szász király betegsége.** *Drezdából* táviratozzák, hogy *György* király békája enyhült, ellenben gégefő- és torokbaja súlyosbodik. A király légzési nehézségekben szenved. A nyarat *György* király *Ems* helyett valószínűleg *Ragatzban* fogja tölteni.

— **A református konventje.** A református konvent tanácskozásának ma volt a harmadik napja. Az ülést délelőtt tíz órakor ültette meg báró *Bánffy* Dezső főgondnok.

Miután a tegnapi ülésről szóló jegyzőkönyveket hitelesítették, báró *Bánffy* Dezső fölemlíti, hogy egy reggeli lap gúncosolja azt, hogy ő minden indítványt irásban való beadását követeli, s úgy tünteti föl a dolgot, mintha az elnökség ezzel a szabad tanácskozást korlátozni akarna. „A régi erősnak kálvinista gárdát ma a könnyen hajló derek jellemzi és nem a fölemelt fő”, — mondja az illető lap. Báró *Bánffy* kijelenti, hogy a kálvinisták elveikből sohasem engedtek, s csupán a szabály előtt hajlanak meg, mert ez az ügy érdekében van. Azért tartja szükségesnek ezt megjegyezni, hogy senki se üljön föl annak a ráfogásnak, mintha az elnökség a szabad tanácskozást korlátozni akarna s az erős kálvinista derekat meghajlásra kényszerítené. Kifelé amugy is rossz a hangulat, s az elnökség nem törekszik egyébre, mint az egyetemes egyház érdekeinek istápolására. Aki ok nélkül folyvást támadja az egyházi hatóság intencióit, aki az egyházi és a világi elemek között ellentéteket akar szítani, az rossz szolgálatot tesz az egyháznak. Az élénk helyesséssel kísért megjegyzések után a konvent áttért a napirend folytatásának tárgyalására.

A délután folyamán báró *Bánffy* Dezső referált az Amerikába kivándorolt hitorsosok között létesítendő állandó kapcsolat módjáról. Jelentette, hogy gróf *Degenfeld* József személyesen szerzett tapasztalatokat, s beszámolt utjának részleteiről. Az elnök indítványára a konvent elhatározta, hogy elteszi az ügyet a dunamelléki egyházkerülethez, melynek feladata lesz az érintkezés módjairól és a szükséges anyagokról gondoskodni. Több jelentéktelen ügy letárgyalása után *Kum* Bertalan rövid imát mondott, s a konvent véget ért.

— **A boszniai polgári adlátás.** *Bécsből* jelenti tudósítónk, hogy báró *Kutschera* boszniai polgári adlátás legközelebb megvált állásától és a közös pénzügyminisztériumban osztályfőnökké fogják kinevezni. Utódja az adlátási állásban báró *Benkó* lesz.

— **Az új rektor.** Az egyetemen ma tartották meg a rektorválasztó gyűlést, amelyen a jövő tanévre dr. *Demkó* György hittudományi professzort választották meg rektornak. Az új rektor 1856-ban született Nagydán. A gimnaziumot Egerben végezte, onnan Bécsbe a Pázmáneumba, ott végezte egyetem tanulmányait. Ezután rövid ideig segédlelt Törökszentmiklóson, utóbb az egri professzora lett. A budapesti egyetem került, amikor a király az egyház rendes tanárává nevezte ki. Végül az elnök a hittudományi fakultás elnökévé választotta. Az új rektor szorgalmas művelődő irodalomnak.

— **Zrínyi Miklós emléke.** 12-én lesz *Csáktornya* hadvezér emlékoszlopának az ünnepi szónoklatot, s fölkérésre *Wlassics* Gy. lesznek a felavatáson mányos és közművelő.

— **Halálhír.** Némek el kedden délután halt meg, aki 82 éves volt. A megboldogott szabadságharcos.

— **A szamárköhögés ellen.** A bécsi poliklinikán egy új módszerrel kísérleteznek, amely állítólag az eddig szinte gyógyíthatatlannak tartott gyermekbetegséget, a szamárhurutot gyökeresen meggyógyítja. A beteg gyermekeket néhányszor napjában beviszik egy olyan helyiségbe, amely kámför- és naftalingózzal van telítve s itt hagyják őket fél-, esetleg egész óráig. Aralmas jelenségeket eddig nem észleltek a betegeken, sőt ellenkezőleg bebizonyult, hogy a köhögési rohamok száma és ereje fogyott a gyógykezelés alatt. Könnyebb esetekben rendszeren három, súlyos esetekben pedig hat hét alatt teljes gyógyulás következett be. Az új módszerrel való kísérletezéseknél a vaporin nevű terapeutikai szert főgőzölték. Ezek a kísérletezések mindaddig fognak tartani, amíg az új kezelési mód felől határozott ítéletet lehet majd mondani.

— **Affér a himnusz miatt.** Nagybecskereken, mint onnan jelentik az urnapi körmenet ünnepségein résztvevő 29. gyalogezred egyik díszszázada is Dittl főhadnagy vezetése alatt. Mikor a zenekar a Himnuszt intonálta, melyet az egész közönség kalaplevegő hallgatott meg, Dittl főhadnagy századát pihenésre vezényelte. A Himnusz elhangzása után ismét felharsant a „habt Acht“. Ezt kemény kritika tárgyává tette Fehér Aladár, a *Torontaler Zeitung* felelős szerkesztője a lap hasábjain. A cikk Dittl főhadnagyt a legszigorubb módon aposztrofálta, mire a főhadnagy provokáltatta Fehért. Fehér hajlandó volt elégtételt adni, de csak úgy, ha a főhadnagy kijelenti, hogy nem volt szándékában a Himnuszt megsérteni. Dittl visszautasította ezt a feltételt, amiért Fehér megtagadott minden elégtételt azzal az indoklással, hogy „oly embernek, ki a magyar nemzeti Himnuszt ily durván megsérti — tartalékos tiszt léteére sem ad semmiféle elégtételt“. Híre jár, hogy a főhadnagy inzultálni fogja Fehért.

— **Az egyetemi közgyűlés.** A lapok ama hírével szemben, hogy az Egyetemi Közgyűlést a rektor feloszlatta, a párt elnöksége nyilatkozatot tesz közre, amely szerint feloszlásról szó sem lehet s csak az alapszabályok jóváhagyásáig szünetel a párt tevékenysége. Az elnökség az alapszabályok iránt már intézkedett és a párt legközelebb ismét megkezdi működését. A párt egyszersmind közli, hogy több képviselő a ház legközelebbi ülésén szóvá teszi azt a házját, mit az egyetemi ifjuság klerikális csoportja az ifjuság liberális csoportja ellen folytat.

— **Asszonyok a reformruháért.** A női ruhák tökéletesítésére alakult szövetség Drezdában kongresszust tartott, amelyen megvitatták a női ruhák reformálásának kérdését. Dr. Weiszwangé drezdai orvos előadta a mostani viselet egészségtelen sajátosságait és felhívta a kongresszust, hogy küzdjön a fűző ellen. Dr. Flacks berlini orvos tartott ezután előadást a reformruhákról és hangsúlyozta, hogy a toiletté nem csak a vállon, hanem a csipőn is nyugodjék, hogy a mellre ható állandó nyomás rossz kezmenyekkel járjon. A reformviseletkai jelentőségéről Gross, berlini festő-értekezett, kimutatta, hogy művészi ölé csakis a reformruháknak van jogomert a fűzőn alapuló régi viselet a nő valódi alakját. Végül dr. Weiszwangé azt szélte, hogy a reformviselet ter-iskolákat is fel kell használni, csakban szokik hozzá az új viselethez.

— **Bécsi magyar templom.** A bécsi lakó magyarság nevévalvinczi lelkész fölhívást a szászbeszeli magyar gyűjtővek beszo-

— **Öviedőből táv-**
atlansága követ-
hőhányzott, teg-
felrobbant a
mos sebesüllet
ok folynak.

— **Egy katonai léghajó kalandja.** Az *Excelsior* nevű katonai léghajó, mint bécsi tudósítónk írja, ma délután egy óra tájban váratlanul leszállott az Ottakringer-Strassen három utasával, Korvin főhadnaggyal, Berzeviczy őrnaggyal és gróf Széchenyi Antallal. A ballon délelőtti 11 órakor szállott fel katonai aeronautaintézetből, de alig emelkedett néhány száz méternyire, már is észrevették a bennülők, hogy a léggömb nincs kellőleg megtölve s nem képes szállani. Csakhamar silyedni is kezdett s ezer meg ezernyi közönség nézte, amint egy ház tetejére ereszkedett alá az *Excelsior*. A háztetőn cserepezők dolgoztak s nagyon megijedtek, mert a léghajó kosara majd lesodorta őket. Mikor a kosár kötele már majdnem földet ért, Korvin főhadnagy lekiáltott, hogy húzzák le a léghajót. Így sikerült kiszállaniok a ház udvarán s a léggömb több helyütt megsérült.

— **Inverolyde lord nyilatkozata.** A Cunard Lineval kötött szerződés módosítását megelőző tárgyalásokon az angol hajóstársaságot *Inverclyde* lord képviselte a magyar kormány szíjében. A szerződés módosítása után a lord érdekesen nyilatkozott a kivándorlási hajójáratot felőlelő kérdésekről.

Azóta, hogy a Cunard Line járatait Fiuméből megindította, — mondta egyebek közt a lord — körülbelül 30.000 olyan kivándorló ment Magyarországból Amerikába, akiknek volt utlevélük és ezek közül a mi vonalunkat csak 9000 használta, a többi huszonegyezer a német kikötőkhöz át vezető utat választotta. Természetes, hogy ez a körülmény minket közömbösen nem hagyott. Meggyőződésem arról, hogy magyarországi mandatáriusaink, az Adria tengeri hajóstársulat és az Idenfor-galmi Iroda mindent, amire csak módja volt, megtett arra, hogy a fiumei forgalmat emelje; a magyar kormány megbízottai alapos szemléléssel és a leggodosabb ellenőrzéssel győződtek meg berendezésünk jóvoltáról. Hogy mégis más vonalakat is felkeresnek a kivándorlók, ennek a féktelen verseny az oka. Az egyik kis hajózási ügynökség 150 ügynök felett rendelkezik; és vannak adataink, hogy a nagyobb ügynökségek sok ezer ilyen zugügnököt foglalkoztatnak. A kivándorlási törvény az ilyen zugügnökség gyakorlatát szigorúan tiltja. Amint láthatja, a verseny, ha kell, még a törvények ellenére is dolgozik. Az olyan ellenséggel, aki szembe áll, meg lehet mérkőzni, de az aknamunka ellenében mi magunk elég erősek nem vagyunk. A magyar kormány velünk szemben tanusított lojalitása ellen semmi kifogásunk nem lehet. De a kormány sok tekintetben védtelen a viselkedés ellen, mely az ország érdekeit is veszélyezteti. Az utlevéllel ellátott kirándulókon kívül olyanok is átkeltek s kelnek át a határon és utaznak német tengeri kikötőkbe, akiknek nincsen utlevélük. De most a szerződés perfekt. Ez talán nem lesz hatás nélkül ellenfeleinkre. Mi nem akarjuk a hasznát, de nem is adjuk meg magunkat. A tisztességes béke: a kompromisszum utja még mindig szabad. Az egyezségnek sokféle lehetősége van, de mindkét fél szempontjából tisztességesnek kell lenni.

A fume—newyorki hajójárat jelentőségét újabb, igen érdekes szempontból világítja meg az a körülmény, amelyről ma értesülünk. A hajóstársaság legújabb, nagy fényűzéssel berendezett hajóján, a Pannonián, amely csak augusztus 23-ikán indul ismét Fiuméből Newyorkba, az Európából hazakészülő amerikaiak már most lefoglalták az összes I. és II. osztályú kajütöket. Hazánk idegenforgalma, valamint a fumei kikötőnek a világforgalomba való bekapcsolása szempontjából valóban fényes jövővel kecsegtető perspektívát nyújt az érdekes hír, már csak azért is, hogy a fume—amerikai vonal olyan turistákat vonz Magyarországra, akik hazánkat e vonal létezése nélkül, egyáltalán nem keresték volna fel. Az Európát járó vagyonos amerikaiak hamar felismerték az új vonal hajóinak kényelmét és előnyeit, amelynek kedvéért ezután már Magyarországot sem kerülik ki, különösen a Németországból és Kelet felől érkezők, akik a fumei vonalhoz csakis Magyarországon és Budapesten át találhatják meg az utat. Ha számításba vesszük a praktikus amerikaiak szokását és természetét, akiknél a személyes tapasztalás jobb reklám minden írott betűnél, már most is bizonyosnak látszik, hogy minél inkább tömege-

sen fogják igénybe venni a magyar hajójáratot. Az új vonal amerikai turista-inváziója egyuttal fényes cáfolat arra is, hogy a fume—newyorki hajójárat nem csupán a kivándorlás lebonyolítására alkalmas.

— **Háromezer gyermek ünnepe.** Ma volt a kedves, költői ünnep, háromezer gyermek majálisa a Hűvösvölgyben, amelyre már napokkal ezelőtt készültek a VII. kerület iskolái. Virágokkal fölékesítve, katonazenekarok kíséretében mentek ez a nagy sereg, a hetedik kerület iskoláinak háromezernél több növendéke. Az útvonalon, amerre keresztülhaladtak, nagyszámu nézőközönség verődött össze. Az asszonyok kon-dókat lobogtatták. Reggel nyolc óra előtt indulak el a gyermekek. A gyengébbek társaságosin. Első pihenőjük a János-kórháznál volt, ahol megreggeliztek. Felfrissülve folytatták útjukat a Lípótmezőig, ahol újból megpihentek uszonnánzi. A Hűvösvölgyben ütöttek tanyát, az ebédet a mezőn készített tűzhelyen főzték s katonazene mellett költötték el. Délben megjelent a főpolgármester és több tanácsos is gratulálni a majális két főrendezőjének, *Goldmann Józsefnek* és *Ehrlich G. Gusztávnak*. A kirándulók ezután kisebb csoportokban, iskolánként kivonultak Erzsébet királyné szobrához, ahol minden iskola letette a maga koszorúját. A királyné szobrát csaknem elfődték a koszorúk és virágok.

— **Templom pályázat.** A zilahi ev. ref. egyházközség újonnan építendő templomára pályázatra hívta föl a hazai műépítészeket. A beérkezett pályatervek felett most döntött a bíráló-bizottság, mely az első díjat *Papp Gyula* és *Szabolcs Ferenc* budapesti műépítészek „Trinité“ jellegű pályaművének ítélte oda.

— **A pozsony-bécsi villamos vasút.** *Tauber* bécsi mérnök megküldötte a királynak Budapestre a pozsony-bécsi villamos vasút tervképét és leírását. Ma *Tauber* mérnök levelet kapott a felsége főhadsegédétől, aki tudatta vele, hogy a király elfogadta és köszöni az érdekes rajzokat.

— **Házasság.** Dukai és szentgyörgyvölgyi *Szél József* eljegyezte petrovinai *Paksi Olga* kisasszonyt *Dicsőszentmártonban*.

Gönczi Gyula körjegyző eljegyezte *Morvai* *Iona* kisasszonyt *Szemerén*.

Schwarz Rensó fűszerkereskedő *Czellő-mölkről*, eljegyezte *Lövy Regina* kisasszonyt *Karakón*.

— **Milliók hagyaték.** A *temesvári* járás-bíróság a napokban intézkedett az 1889-ben elhunyt *Bonnáz Sándor* csanádi püspök végrendeletének végrehajtására vonatkozólag. A járás-bíróság elrendelte, hogy a hagyaték, amely értékpapirokban 1,078.000 koronára, takarékpénztári betétekben pedig 181.000 koronára rug, az érdekelt végrendeleti örökösöknek kiadassék.

A hagyaték legnagyobb része, a rokonok részére hagyott 30.000 korona kivételével jótékony célra van rendelve és pedig 200.000 korona a létesítendő katolikus egyetemnek, 200.000 korona a szegedi plébánia-templomnak, 120.000 korona a szegedi tanítóképzőnek, 100.000 korona a temesvári plébánia-templomnak, 40.000 korona egyenként a temesvári-józsefvárosi apácázárdának, a temesvári liceumnak és a süketnémák intézetének, 30.000 korona a csanádi püspökség szemináriumainak, a többi nagyszámu összeg pedig más jótékony célú és emberbaráti intézeteknek. A végrendelet egyik pontja érdekes összeütközésre adott alkalmat. *Bonnáz püspök* ugyanis a katolikus egyetem alapjára szánt 200.000 koronáról úgy intézkedett, hogy amennyiben az egyetem 1919-ig nem jönne létre, a céljára rendelt összegből egy szeminárium, kamatából pedig a csanádi püspökség területén levő valamelyik nagyobb városban egy süketnémák-intézet állíttassék fel. Ezekre a kamatokra vonatkozólag igényét úgy Szeged, mint Temesvár városa bejelentette.

— **Kifogott holttest.** A hét elején a stockerani uszodában a vízbe fult *Merwald Ernő* papnevelő-intézetbeli növendék, *Merwald* Budapesten állomásozó őrnagy 14 éves fia. A fiu szülei Stockerauban egy hét óta buvárokkal kutatták fiuk holttestét, amelyet ma halászek fogtak ki a Dunából.

ére

a legfinomabb és legtartósabb
zománc főzőedény 1 kiló 70 kr.
és összes konyhaberendezések

Fried Lajosnál

KEREPESEI-ÚT 57. sz.
(„Munkácsy“-kavház mellett)

hatallan olcsó árban besze-
rezhető míg a nagy készlet tart.

— **Beer tanár afférje.** Néhány hét előtt, mint emlékeztet, nagy feltűnést keltett Bécsben dr. Beer Tivadar egyetemi tanár ügye, aki tudvalegőleg elmenekült az osztrák fővárosból, mert erkölcsellenes üzelmekkel vádolták. Beer tanár, aki ellen köröző-levelet adtak ki, előbb Svájcba menekült s most, mint bécsi tudósítónk jelenti, Corfu szigeten van. Az osztrák hatóság erre dr. Beer kiadatását kérte, de a görög hatóság megtagadta a kiszolgáltatást, mert szerződés szerint nem tartozik vele.

— **Letartóztatott pénztáros.** Említettük, hogy a belügyminiszter Kápolnai József esetéből kifolyólag a budapesti Sütőmunkások Önképző- és Munkakezvitő Egyesületének működését felfüggesztette és elrendelte az egyesület működésének, ügyvitelének és pénzkezelésének megvizsgálását azzal, hogy az egyesület összes irományai és könyvei, valamint az esetleges vagyon hatósági őrizetbe vétessenek. Ennek megfelelően az egyesület keresési-uti helyiségében megjelent az előjáróság részéről egy tisztviselő. Az eljárás folyamán kiderült, hogy az egyesület pénztárosa, Jáger János zsákányi születésű 28 éves sütőmunkás eltűnt. A vasszekevényben mindössze 11 korona volt, holott kimutatások szerint ott 5000 koronán felüli összegnek kellett volna lenni. A rendőrség azok után Jáger János hollétét kutatta. Tegnap azonban önként jelentkezett. Kihallgatása után letartóztatták. Tagadja, hogy a pénzt elcsikasztotta volna.

— **Nasi régiségszállítója.** Nápolyból jelentik, hogy Paist, a nápolyi múzeum igazgatóját állásától felfüggesztették. Felfüggesztése kapcsolatban van Nasi miniszter botrányával. A miniszter ugyanis részben az ő múzeumából szerzett be régiségeket lakása számára. Az igazgató a legnagyobb könnyelműséggel vezette a múzeum ügyeit s egyáltalában nem vette figyelembe a közoktatásügyi minisztérium utasításait. Folytatólagos vásárlások a rendelkezési alapot csakhamar kimerítették s ekkor magánközlönszökhöz folyamodott, sőt uszorakamatokra is vett fel pénzt, amit hamis könyvvezetéssel titkolt el. Pais azt állítja, hogy Nasi áldozata, aki folyton újabb vásárlásokra kényszerítette és őt saját vásárlásainál is ügynökül használta. Az igazgatón kívül a nápolyi múzeumnak még nyolc hivatalnokát függesztették fel.

— **Sikkasztó ügyek.** A budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírája elfogató parancsot adott ki Popper József ügynök ellen sikkasztás és váltóhamisítás miatt. Popper Révai Zsigmond ékszeresztől 2756 koronát érő ékszert vett át bizományba. Fedeztetül átadott egy váltót 2000 koronáról. Az ékszereket elzalogosította, a pénzt elköltötte s az is kiderült, hogy a fedezetül átadott váltót a Jakob Popper Söhne aláírás hamis. A sikkasztó és váltóhamisító ügynök középtermetű, arca barna, haja őszbevegylő barna, orra görbe, nagy, bajusza ősz, melléig érő ősz szakállja van, arcán piros anyajegy. Magyarul, németül, franciául beszél.

— **Öngyilkos mérnök.** Johannesburgból táviratozzák, hogy Strakosch Rudolf bécsi származású mérnök, tegnap ott főbe lőtte magát. A szerencsétlen ember idegbaján és álmatlanságán kétségbeesve követte el az öngyilkosságot. A 26 éves mérnök kiváló állást vívott ki magának a johannesburgi bányákban. Egyetlen fia volt Strakosch Simon kereskedelmi tanácsosnak, a morvaországi gyapjuiparegyesület elnökének, aki három év előtt halt meg Briunben.

— **Jótekingyocslu államsorsjáték.** Mint a múlt években, ezidén is nagy jótekingyocslu államsorsjáték lesz, amelynek nyereményei számos jótekingyocslu intézmény alapját fogják gyarapítani. A főnyeremény 150.000 korona, az összes nyeremények 365.000 koronára ruagnak. Sorsjegyek 4 koronáért kaphatók posta-, adó-, vám- és sóhivataloknál, vasúti állomásokon, dohány- és térszékekben és váltóüzletekben. A húszát június 30-ikán tartják meg.

— **Egyesületi élet.** A Magyarországi Vas- és Fém munkások Szövetségének gépkezelői és kazánfűtői szakosztálya (Budapest, V. Váci-ut 68. szám) díjtalanul helyez el gépkezelőket és kazánfűtőket ipari és mezőgazdasági üzemekhez. — A Magántisztviselők Országos Szövetsége legutóbb tartott tanácsülésén megválasztotta a tisztikart. Alelnökök: Ranschburg Viktor, Vidor Jenő, Benkovic Imre. Fűtőkár: Kreutzer Lipót. Titkárok: Gelléri Adolf, Koltai Mátyás. Pénztáros: Bodnár Dezső. Ellenőr: Salgó Béla. Jegyzők: Gergely Hugó, Biró Arthur. A köz-

pont kezdeményezésére újabban Aradon, Sopronban, Baján, Újvidéken, Szabadkán Székesfehérvárott alakítják meg a Magántisztviselők Országos Szövetsége vidéki bizottságát.

— **A bika-riadalok.** A bikaviadalok rendezésénél, Központi Menetjegyirodában lázas munka folyik. A vidékről és a szomszédos országokból százával jönnek a tudakozódó sürgönyök, hogy meglesse-e 11-én a bikaviadal, mert a fürdőkhöz átutazók egész serege kívánja ez alkalomból Budapesten megszakítani útját. A belépőjegyek helyi eladásá, amely a mult-kori elhalasztás hírére csökkent, most ismét erősen megindult, olyan mértékben, hogy a jegyek egyik-másik kategóriája teljesen elfogyott.

A flirt-tanár.

New-Yorkban katedrát emeltek a flirtnek.

Ván egy úr túl az Oceánon
Ki szerfelett okos legény;
A távból is megcsodálom,
Szavamra, megcsodálom én.
És nyujtok neki palmaágat,
Továbbá rózsát és babért;
Ó mért hogy csak Amerikának
Ad ily fiút az ég — miért?

Ez úr a flirt rendes tanára
És ő a flirtre megtanít.
Hogy mily csodás e büszke pálya,
Nincs szó, mely arra megtanít.
Nincs szó, amely leírja báját,
Továbbá sikkét, kellemét,
Irigylem ah e büszke pályát
S ennél több vajjon kell-e még?

Ez úr a lánykát megtanítja,
Hogy járjon, nézzen és egyen.
A boldogságnak mi a nyitja
S férjhez biztosan, hogy megyen!
Hogyan sétáljon sétatéren,
Tanítja, mi a szembeszéd,
E titkokat megtudni, kérem,
És gyakorolni nemde szép?

A legyezővel mint mutassa,
Fejében hogy mi is forog.
A férfi titkát hogy kutasza:
Megtudni ezt fontos dolog.
E férfit hát szörnyen csodálom.
De nem csodálnám azt viszont,
Ha minden nő az Oceánon
Átkelne s elhagyná e hont.
Hogy hallgassa Amerikába'
A nagy tudású flirt-tanárt,
Mert hej hiába, mindhiába
Még többet tudni meg nem árt.
Főképp a flirtet szomjuhozza
Sok szív kimondhatatlanul.
És mint a példa szinte mondja:
A jó pap is holtig tanul.

SZÍNHÁZ, ZENE

— **Vígsház.** A berlini színészársaság három jeles tagja: Eysoldt Gertrud, Wassmann és Wohlgemuth Olga, ma Strindberg egyik híres darabját, a *Julia kisasszonyt* mutatta be. Ebben a drámában egy grófkisasszony Szentiván éjjelén (amikor a kéjvágy tüzes bogarai röp-ködnek a levegőben) átadja magát az apja inasának, azután annyira megundorodik magától, hogy órjögő vergődések közt végül el-metszi a nyakát a lakaj borotvájával. A hisz-terikus asszonyt szörnyű pszichológiával részle-ter Strindberg ebben a darabban. Az inas és a szakácsné durva lelkületét hasonló bravúrral rajzolja. Gyöngébb írói tehetség kegyetlenül rajta vesztené, ha ilyen témát dolgozna ki. A közönség valószínűleg undorodva hagyná el a színházat a darab közepén és a szerzőt a bolondok házába küdná. Strindberg annyira meg tudta fogni a publikumot, hogy darabját egész végig komolyan vették és a szereplőket

— akik igazán kitűnően játszottak — zajos tapsokkal jutalmazták.

— **Csőkpírulák.** Hennequin és Bilhaud új bohózata, a *Csőkpírulák* szombaton kerül bemutatásra a Vígsházban. Az új darab szereposztása a következő: Frontignau — Góth, Laviretta — Vendrei, Brackson — Szerémy, Lar-tigoul — Balassa, Maxime Leverdier — Tap-polczai, Francois — Bárdi, Auguste — Gyöző, Egy öreg úr — Róuaszkély, Rendőrbiztos — Kazaliczky, Odette — Sz. Varsányi Irén, Angele — G. Kértész Ella, Bicotné — Nikó Lina, Juméauxné — Fábian Kornélia, Rosine — Csáky Irén, Polombe — Hunyady Margit, Sidonie — Varga Anna, Prosper — Kassay Gyöző, Inas — Dayka Balázs.

— **A Királysínház új rendezője.** Szeptember elsejétől kezdve a Királysínház igaz-gatósága az érdemes Bohor József mellé rendezőnek szerződtette Mérei Adolfot, a Magyar Színház poéta-titkárát is. Méreiben Budapest leg-fiatalabb színház igen értékes erőhöz jut. Ujságírással kezdte pályáját, vidám verses krónikákkal, majd egy-két színpadi munkájával tünt ki s végre megtalálva igazi terrénumát, a Magyar Színháznál, ahol mint titkár, rendező és házi fordító sokoldalú és elismert munkásságot je-fetett ki. Új állásában is kétségtelenül teljesen meg fog felelni annak a várakozásnak, amelyet működéséhez fűznek.

— **A Népszínházban** pénteken kerül színe a *Szalmaözveggy* Valabregue és Hennequin vig-játéka Heltai Jenő átdolgozásában. Főpróbáját holnap tíz órakor tartják meg.

— **A színészegyesületből.** Az országos színészegyesületben a júniusi felvételi vizsgálat 20-án és 21-én lesz. Erre a vizsgálatra új kér-vényezők és azok a gyakorlók jelentkezhetnek, akiknek júniusban jár le az engedélyük. Az őszi felvételi vizsgálat szeptember 3-án lesz, amelyen új kérvényezők egyáltalán nem jelen-kezhettek, hanem csakis azok a gyakorlók, akiknek szeptemberig tart gyakorlati enge-délyük.

Nyilttér.



Ki selyt helyez arra, hogy egészséges maradjon, az igyek-borszék gyógyborvizet. Ez a víz nagy szénsavtartalmánál fogva ked-vezően befolyásolja az étvágyat és emésztést. Mint borviz, mint húsát és láto ital a legelső minden vízek között.



Ki selyt helyez arra, hogy egészséges ifjui frissesége megmaradjon, visszatérjen az ifjjon Borszékre, az egészségesnek, az eljászulesésnek a forrásához.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magas) fekszik, fonyó (ős-erdőben). Tiszta, portólmentes levegő. — Szénasvannal gazdag vasas ivóforrások. Szénasvannal telített hideg lobogófürdők. Kétnő vasas lápfürdők. Melegített sennasvas kádfürdők. — Hideg vízzel gyógyító intézet. — Masszázs. — Villamosítás. — Tej- és savókúra. — Terráinkúra.

Prospektusokkal, felvilágosításokkal kívánatra szivesen szolgál a fürdő-igazgatóság. Borszék (Csikmegeye).

A gyógy-borviz megrendelhető: Borszék-fürdő gyógy- és ásványvízek vállalatánál. — Budapestten főraktár: Váci-körút 72. sz.

Dadogást és minden beszédhibát kezesség
* mellett sikeresen gyógyít *
SOLT LAJOS

BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 20. SZ.
Felvétel naponta 12—1-ig. Ismertető bérmentesen és ingyen.

MATTONI

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE
gyógyhely Budapest (Budán.)

Fürdőhely: április 24-től október 15-ig.
Kiváló gyógyhatással bír

női bajokban és alatti bántalmakban.

Rendelő orvos a gyógyhelyben. — Egészséges fekvés, jutá-nyos lakások, jó vendéglő. — Villamos vasúti öss-zaköttetés a fővárossal.

Venus természetes legerősebb szén-sav
és **Lithion** tartalmú
forrás a **Lithion** tartalmú
Kézdi-Polyáni székes forrás
Marhatós szer-vele; hólyag; vizelet nehézségeknél;
rheuma; csusz, czukor valamint hatarrhus és
emésztési zavarok ellen.
Főraktár: ÉDESKUTY L. Budapest.

Tudomására hozom minden-
kinek, hogy fiam, **Goldstein Vilmos**
semminemű adósságát, akár saját
nevében, akár nevemben vállalja
azokat, ki nem fizetem.

Hevesmegye, Kál, 1904. június 7.

Goldstein Ignác
kereskedő.

(Az e rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

TÖRVÉNYSZÉK

A vasutasok pöre.

— Vád és védelem. —

Budapest, június 8.

A tanúk kihallgatásával a törvényszék be-
fejezte a bizonyító-eljárást s ma, a tárgyalás
ötödik napján sor kerülhetett a perbeszédre.
Az ülés megnyitására szorongásig telve volt a
nagy tárgyaló-terem érdeklődő hallgatósággal,
mert a pörben szereplő néhány kiváló kriminalista
beszédére sokan kíváncsiak.

Oláh Gábor törvényszéki elnök mindjárt a
tárgyalás megkezdésekor felhívta dr. Geszti Andor
királyi ügyészt, hogy adja elő a vádat.

A vádbeszéd.

Igaz fájdalommal teljesem ezuttal köz-
váltói kötelességem — kezdte az ügyész. —
Hiszen az a menthetetlen tény, mely ennek a
pörnek megindítását parancsoló kötelességgé
tette, nemcsak a nyomában fálmalhozódott, ki-
számíthatatlan anyagi kárnál fogva marad szo-
moru nevezetességű. En nagyobb szerencsét-
lenségnek, végzetesebb bajnak azt a valósággal
fejlesztett anarkiát tartom, melynek lesújtó
képével nemzeti társadalmunk e minden tekintet-
ben jelentékeny rétegének erkölcsi világa
döbentett meg. Az állami alkalmazottaknak
egész nagy testülete, az államvasutak alkalm-
zotainak ezrei és ezrei, kikre az állam és a
nagyközönség legelőbbségű anyagi érdekei
bizvák, fölcsatoltak tisztviselők, közhivatalnokok,
szolgálati helyüket rutul cserbenhagyva, eskü
szentségével vállalt hivatali kötelességüknek
megtagadására ragadtatták magukat. A biza-
lom, mely e leghatalmasabb, milliárdokat
kezelő gazdasági tényezőket, a magyar ál-
lamvasutakat méltán megillette, s mely legbe-
csebb értéke, a külfölddel szemben pedig az
országunk is életföltétele, alapjában rendült
meg. Egy ország, melyet odafektettek a ha-
lálós ágyba saját fia, tudatosan, szándékosan,
a tébolyhoz közeljáró könnyelműséggel, el-
vágva a nemzetközi kapcsolatot, melyekkel a
művelt világhoz odafarrasztottuk magunkat, pel-
lenzérre állítva bennünket a világ népei előtt.
Ezt tették, ide sodorták a vádlottak az ál-
lamvasuti alkalmazottakat. Ide sodorták pedig
abban a minőségükben, amelyre alapított bi-
zodalommal létérdekeit tette le kezéikbe az
államhatalom. Ertem ez alatt az ő közhivatal-
noki minőségüket. A btk. 480., 481. szakasza
alján emelek vádat ellenük. E vád megoko-
lásánál rámutatok a btk. 461. szakaszára, mely-
ben a törvény a közhivatalnok fogalmát meg-
határozza. A vasuti üzleti rendtartás rendőri
hatósági jogkarral ruházta fel a vasutasokat,
hatósági teendőik teljesítésére kötelezi őket,
melyekre hivatali esküjök is kiterjed. Meg-
győződésem szerint tehát semmi kétség sem
fér ahhoz, hogy a btk. 461. szakaszának meg-
alkotásánál az a törvényhozói akarat érvénye-
sül, hogy az állam közigazgatási hatósági teendők
teljesítésére kötelezett közhivatalnokok közé
tartozóknak az államvasuti alkalmazottak is
tekintendők.

A bírói gyakorlat is úgy alkalmazza a tör-
vényt, ahogyan én vitatom. Az állami kezelés
alatt álló vaspályáknál alkalmazott hivatalnokok
és szolgák az államtól nem magánjogi címen,
hanem közigazgatási hatósági körében nyert
megbízásuknál fogva járnak el. Ha az állam-

vasutak intézményének nemcsak az ország gaz-
dasági életével, hanem az államnak egész jog-
rendjével és kormányzatával való szerves kap-
csolatát tartjuk szem előtt, úgy semmi kétség
sem maradhat fenn az iránt, hogy az állam-
vasutak intézménye az államigazgatás hatóságai
körébe tartozó szervezet s hogy alkalmazottai
közhivatalnokok, kik a btk. 481. szakaszában
meghatározott büntetnek alanyai.

Néhányhónapi igazgatás edzette a sziveket
a sztrájk végrehajtására. A március 25-iki
angyalföldi értekezleten Veréb Mihály és Kardos
Antal egészen nyíltan beszéltek a sztrájkról. A
fogadalmi nyilatkozat, melynek aláírói férfiu
becsületükön kívül minden elszántságukat kö-
tötték le s melyet Faludy József szövegezett és
terjesztett, egyenesen sztrájkra célozt. Csupán
a jeladás volt még hátra. Már most kétsége-
len, hogy a forgalom megszüntetése tényleg
bekövetkezett. E végből az államvasuti alkalm-
zotok a velük együtt, Margulát, Turcsányi,
Sarlay és Potincea kivételével, a vádlottak szol-
gálati helyüket engedelem nélkül elhagyták és
hivatali kötelességeik teljesítését a forgalom
megállításának nyilvánvaló célzatával beszünt-
tették.

A tárgyalás során a btk. 480. szakaszának
azt a magyarázatát hallottam, hogy a hivatali
kötelesség teljesítésének megtagadását vala-
mely félhívásnak kellene megelőznie. Meggyő-
ződésem szerint ez a félhívás tényleg meg is
történt. Még pedig Seide Arthurra, Kósa
Lajosra és Komlós Manóra nézve azáltal,
hogy föltesztetése a távozási engedélyt
megtagadta, ami egyszersmind félhívást jelen-
tett arra, hogy kötelességeiket teljesítve ál-
lami helyükön maradjanak, s úgy ezekre a
vádlottakra, valamint társaikra nézve az által,
hogy április 20-án úgy a miniszterelnök, mint
a kereskedelmi miniszter a képviselőház nyílt
ülésén a kötelesség teljesítéséhez való vissza-
térést követelte, sőt e félhívást a miniszterel-
nök 21. és 22-én megismételte s e félhívás a
kormány megegyezésével tett javaslatban is
bennefoglatott. A félhívás tehát tényleg meg is
történt. A büntetőtörvénykönyv 480. 481.
szakaszaiban meghatározott büntetést és szerint
tényleg főnforog s a vádlottak bünvádi fele-
lőssége is kétségtelen. Még pedig Seide
Arthur, Joannovic Miklós, Kósa Lajos, Fa-
ludy József, Veréb Mihály, Komlós Manó,
Breuer Ferenc, Kardos Antal és Kacsó
Gyula vádlottaké, mint a btk. 461-és elköve-
tői, Margulát, Turcsányi-é, Sarlay-é és Lor-
ber-é a büntetőtörvénykönyv 69. szakaszának 1.
pontja értelmében. Potincea Lajos irányában a
vádat elejttem.

A félbujtás tárgyában a bizonyíték szintén
teljes. A vádlottak tagadják, hogy a köteles-
ség teljesítés megtagadására másokat félbuj-
tottak és azzal védekeznek, hogy a békés ki-
bontakozást keresték. Amde a békés kibonta-
kozást nem kellett keresniök. Hiszen ki szogte
meg a békét? Aki a vasuti forgalmat meg-
szüntette. Az ügyész ezután azt vitatja, hogy a
vádlottak a tizenháromos szerepre fölították
magukat, hogy a vezetést, a cselekvést s a
hatalmat maguknak foglalják le. A vád-
lottak azt mondják, hogy tettük oka a fizetés-
rendezés kérdése volt. De minő porszem ez az
érdek a hűtlenségnek ahhoz a sziklóriasához
képest, amelylyel az államvasuti tisztviselők
hazajuk közigazgatási életének vérkeringését
akasztották meg. Hiszen az előző kormányok
éveik voltak a hatalom birtokában a nélkül,
hogy az államvasuti tisztviselők kívánságait tel-
jesítették volna. És az államvasuti tisztviselők
nem lázongtak és nem sztrájkoltak. A mai kor-
mány pedig néhány hónap leforgása alatt, ame-
lyet majdnem teljesen az obstrukció emésztett
föl, elhatározott tettel bizonyította, hogy szíven
hordja sorsukat. Benyújtotta a fizetésrendezés-
ről szóló javaslatot, mely a jelenlegi helyzetnél
kétségtelenül előnyösebbet céloz.

Szavait így végezte a kir. ügyész:

Az államvasuti tisztviselők lábball tiporva a
bizalomnak és hűségnek minden köteleit, mely
hivatali felsőbbőségükhez és becsületükre
bizott államérdekhez a hivatali eskü erejével
s a közönséges emberi tisztesség törvényei szer-
int is fűzte, helyzetük javítását többé nem a
köztisztviselői jogok alkotmányos keretében,
hanem erőszak alkalmazásával, esküszéggel
és törvénytelenség útján akarta kiküzdeni.
Megtörtötték szívüket a saját egy részének,
mely a gyalogatos vállalkozásban méltó fey-
vertársu kinalkozott s mely a helyett, hogy a
forrongókat csillapította, s odatörökdedt volna,
hogy követeléseiket az állam pénzügyi hely-
zetével hozták összhangzásba, olajat öntött a
tűzre, a szenvedélyeket hamis hírek terjeszté-
sével, igazt jelszavakkal, gyűlölködő ráfoga-
sokkal elvadtítani s biztatóssákkal az örvénybe
kergetni igyekezett.

Most előttünk hevernek az anyagi és er-
kölcsei javaknak romjai, melyek a vádlottak

gonoszságának bélyegét viselik. Itt vannak a
vádlottak is, hogy a törvény szavát meghallják.
S itt állok én, a közérdek képviselője, hogy a
hivatali eskü meggyalázott szentségének s az
alapaiban megsértett jogrend nevében elégtételt
kerjek. Nem a bosszu érzetével, hanem a tör-
vény tiszteléből táplálkozó rendíthetetlen kö-
telességérzettel. En tehát igazságot, igazságos
ítéletet kérek. Az államérdekhez méltó és em-
berségeset.

A védelem.

Az ügyész után dr. Vázsonyi Vilmos, Sarlay
János és Seide Arthur védője beszélt határozottan
és meggyőzően.

A vádhatóság — így kezdte Vázsonyi —
kutatta a vasutasok forradalmi jellegű mozgal-
mának okát s úgy találta, hogy azt a vád-
lottak okozták. Ha kutatni kellene, hogy a francia
forradalmat ki okozta, nem volna történész,
lélekbuvár, aki egyes emberekben keresné an-
nak okát. Társadalmi erupciók kitörésénél
nem lehet kutatni azt, ki okozta a kitörést. En
azt hiszem, a vádhatóság képviselője sem fogja
tagadni, hogy ilyen nagy elhatározás, amilyen
ez a munkamegszüntetés volt, nem keletkez-
hetik hirtelen. Nagy keserűségnek előzőtek meg
és fokozták. Hosszu idő óta folyik a mozgalom
eredmény nélkül. Nagy keserűségnek kellett a
vasutasokban lappangani, hogy a kívánatos
összhang az alkalmazottak és a föltesztet ható-
ság közt ily hallatlan mértékben megszünt
erőszakos kitörést okozott. Hogy ez a tizen-
három ferfio okozta volna a munkabeszün-
tést, ez egyenesen ki van zárva. Munka-
beszüntetést előre megfontolt szándékkal nem
szoktak a hónap 19., vagy 20-ik napján csi-
nálni, hanem csinálják olyankor, amikor ép-
pen felvették a kezességüket. Ez nem volt előre
megfontolt cselekedet, hanem egy hirtelen
kerekedett erupciónak következménye. Ezért
ezt a tizenhárom embert felelőssé tenni nem
lehet. Az a körülmény, hogy a mozgalom
egyes vezetőjének felfüggesztése megtörtént,
másképp azt, hogy a nagygyűlést beütiltük,
volt az, mely minden előzetes összehozás
nélkül a kedélyeket fölzigatta, mely a va ut-
sokat a munkabeszüntetés útjára vitte. Explo-
zió volt ez, nem előre megbeszélt cselekmény.
Aki attól tartottak, hogy a nagygyűlésen ki
fogják mondani a sztrájkot, cselekedetükkel
maguk ideiték föl azt, amitől féltek. Pe-
dig soha olyan gyűlése a vasutasoknak
nem lett volna, melyen többséget talál-
tak volna a munka beszüntetésére. Nem
értem, hogy a negyvenez sztrájkoló va-
sutas közül miért ül itt tizenhárom, ellenben
a többi ügyészi kegyelem útján semmi kutatás
tárgyává nem tettezték. Ezt a teóriát vissza-
utasítom, mert ellenkezik a jogrenddel. Az ügyész
fölvetette azt a kérdést, közhivatalnok-e
az államvasuti alkalmazott. Ezzel szemben bi-
zonyítja, hogy nem az. Utal a btk. 461. szaka-
szára, mely felsorolja, hogy kik tekintendők
közhivatalnokoknak. A vasuti alkalmazott külön
említve itt nincs. A vasutas nemcsak nem
közhivatalnok, de még nem is hatósági
közeg. A büntetőtörvénykönyv 166. §-ából annál
kevésbé következtethető, hogy a vasutas közhí-
vatalnok, mert az minden közfoglalomnak át-
adott vaspályáról beszél, tehát a magánvasu-
táról, (Déli vasut, kassa—oderbergi, sőt soroksári
helyiérdekű vasut is) e szerint a magánvasutak
alkalmazottjai is közhivatalnokok volna. A
sokat firtatott eskürol is szól. Az üzleti rendtar-
tás 102. §-a szerint a magánvasutak alkalm-
zotjai ugyanazon esküt tessik le, mint az állami
vasutak alkalmazottjai. Az eskünek tehát nem-
csak hogy uncs bizonyító ereje arra nézve,
hogy a vasutasok közhivatalnokok, sőt ellen-
bizonyítékul szolgál. Az államvasuti alkalmazot-
tak mindenkor kétségi pótdátó fizettek, holott
ha közhivatalnokok lettek volna, az 1875: XXIX.
t.c. 27-ik §. szerint az adómentességet nekik
is élvezniök kellett volna. Még jobban megerő-
síti ezt az 1900. évi VII. t.c.-, amely szerint az
adókegyezmény, amelyet az 1893: IV. t.c. 14.
és 15. §-ja szabályozták, kiterjesztetik az ál-
lamvasuti alkalmazottakra is. A törvény indokolása
fontos, mert egyenesen kimondja, hogy ezen alkalm-
zotok nem látnak el közhivatali szolgálatot;
őket az állami tisztviselői jelleg meg nem illeti,
és őket állami fizetek alkalmazottainak nevezi.
Szerinte ki van zárva a btk. 82. §-a alapján a
vádlottak büntethetősége, mert annak, aki nem
bir tudomással a bűntendő cselekmény tényállá-
dékához tartozó ténykörményekről, az nem is
büntethető. Közhivatalnok-e a vasutas, az a
jelen esetben nemcsak jogi, hanem ténykérdés
is, mert aki nem tudja magáról, hogy közhí-
vatalnok, az mint közhivatalnok deliktumot nem
követhet el tudatlanságból. Cselekménye volna,
a szolgálati rendtartásban is kellene erre utal-
lásnak lenni, de gyakran fordult elő ilyen eset
és soha bünvádi eljárás meg nem indult.

Két órákor Vázsonyi félbeszakította beszé-

dét s délután négy órákor folytatta, amikor a felhajtás s a tetesség jogi forgalmát tárgyalta. Beszéde végén megkapó szavakkal aposztrofálta a bíróságot, hogy felmentő ítéletével erősítse meg a magyar bíróság függetlenségébe, igazság-szeretetébe helyezett bizalmát.

Öt perc szünet után dr. Baracs Marcell, Lorber József védője tartotta meg védbeszédét.

Az a bünypör, — úgymond — amelyet most tárgyalunk, nem tartozik a közönséges bünypörök közé. Az a tény, mely a sztrájk kitörésére adott okot, az április 20-iki gyűlés-betiltása volt, az ok pedig, amiért betiltották, az egyeni szabadság megsértése volt, azután meg az, hogy akik a gyűlést bejelentették, azokat felfüggesztették, elhelyezték. Egyszóval, folytatták a közszabadság, az egyeni szabadság megsértése, amikor Sarlayt letartóztatták, amikor védenem feleségét Susakont letartóztatták, amikor a tizenhárom-bizottságot is letartóztatták. A közszabadság szellemének elvállalt lefokozása volt az is, hogy a jelen bünypört nem készítették el kellő gondossággal, értem a közvetlen idézést, a vádiratot, annak szokatlan tartalmát, mely teljesen nélkülözötte a vádnak individualizálását. A vádbeszéd arra építette fel anyagát, hogy a vasutas közhivatalnok. Vázsonyi védőtársam kimerítette ezt a kérdést. A királyi ügyész annak igazolására, hogy a vasuti alkalmazott közhivatalnok, sok bizonyítékot sorolt fel. Konstatálom, hogy a bizonyítékok nagy része a magánvasutak alkalmazottaira is illik, de az ügyész ur nem vonta le nyíltan azt a következtetést, hogy államvasuti alkalmazottakra is vonatkozik-e az a bizonyító érv. Miért? Mert nem tehetné volna anélkül, hogy az abszurdumig ne vitte volna az okoskodást. Ezután sorra vette az ügyésznek a vádlottak közhivatalnoki minősége mellett felhozott érveit s ezeket a törvénykönyvből vett idézetekkel cáfolta. Arról megfeledkezett az ügyész ur, mikor a sztrájk okait kereste, hogy minő hibák és vétkek követték el azok részéről, akik a sztrájkra rákényszerítették a vasutasokat. A közvádú ur a sztrájk idejének szülőökául a fizetésjavításra irányuló mozgalmat jelölte meg. Hiszen ez a mozgalom ma sem szűnt meg s konstatálom, hogy a sztrájk gondolatát olyan közszolgálati ágakban is megpendítették, amelyek sokkal fontosabb szervei az imperiumnak, mint a vasut. Hogy nem a jobb fizetésre való törekvés volt a sztrájk oka, bizonyítja az, hogy amikor a sztrájk kitört, a fizetésrendezésről nem is beszélt a tizenhárom-bizottság, csak a nagygyűlést és szolgálati pragmatikát sürgette. A továbbiakkban foglalózik azzal, hogy a vasutasokhoz nem intézték azt a felhívást, amelyet a szolgálati utasítás tartalmaz, hogy térjenek vissza állomáshelyükre. Lorberre nézve konstatálni kívánja, hogy a máv. elnök-igazgatója állásától felfüggesztette állítóltag azért, hogy Lorber a fumei gyűlésen igazolt. Ennek a bünypörnek keretében nincs bizonyított a Lorber ellen felhozott vád tekintetében. Majd a 13-as bizottságnak a Demokrata Körben folytatott tárgyalásaira tért át s konstatálja, hogy itt sem követték el semmi büntetendő cselekményt annyival inkább sem, mert a békét akarták minden áron megvalósítani. Ez a bünypör — egy nem létező sztrájkot vénynt akar pótolni. A magyar jog az ártatlannak igazi papja. Amerre léz a bíróság, mindenütt hare és egyetlenlenség van. Kérem a bíróságot, állítsa be ezt a harcot s teremtesen békét ezeu a vonalon s mentse fel az ártatlan védenemet!

A tárgyalást holnap 9 órákor folytatják.

SPORT

Grand Course de Haies d'Auteuil.

Az auteuili nyári meetingnek érdekes gátversenyét, az 50.000 frankkal díjazott grand course de haies-t ma futották Auteuil gyepén. A verseny nagy meglepetéssel végződött. A fogadott lovak mind lemaradtak és az outsider Hipparque, mons. de La Fuente négyéves Lurderje szép küzdelem után fejhosszal győzött az angol Vendale ellen. Harmadik lett három hosszsal Robo. A részletes eredmény a következő:

Grand Course de Haies. Díj 50.000 frank. Távolság 5000 méter. F. de la Fuente Hipparqueje (Bariller) első, Mr. G. Thursby Vendaleje (Mason) második, Jean Stern Roboja (Jobson) harmadik, A. Falguière Baraja (Brooks) negyedik. Futottak még: Violon, Karakouf és Mark Time. Fejhosszal nyerve, három hosszsal harmadik. Totalizátor: 10 : 192. Helyfoglalások: I. 10 : 58. II. 10 : 36.

Bécsi versenyek.

— Tizenegyedik nap. —

Bécs, június 8.

A holnapi nappal véget ér a freudenauyi nyári meeting s augusztusig a vidéki pályákon mérkőznek majd a telivérek. A befejező nap programján két érdekes futam is szerepel. Az egyik a 10.000 koronával dotált Kisérieti verseny, a másik a 10.000 koronás Taurus-handicap. Az előbbiben két- és hároméves lovaink mérkőzhetnek; de ezuttal a kétévészeket csak egy ló, Bóbíta képviseli. Érdekeségéből azért a verseny nem veszt semmit, mert a Dégenfeldkanca évjáratának egyik legjobb képviselője. Szerintünk meg is nyeri a versenyt és legveszedelmesebb ellenfelét az utóbbi időben kitünő formákat mutatót Nugomrórban keressük. A Taurus-handicapban néhány jóklasszisu idősebb lovunk találkozhatik, melyek közül Cipész, Donald és Carmin indulnak a legtöbb eséllyel. Nem volnánk azonban meglepve, ha Nunquam domio képviselné a Trautmannsdorff-istállót, és ez esetben abszolút nagy sulya dacára is számbaveendő ellenfélnek tartjuk. Az egyes futamokra a következőket jelöljük:

- I. Ratbor—Topánka.
- II. Nikita—Schosberger ist.
- III. Bóbíta—Nugommero.
- IV. Johnston ist.—Per.
- V. Cipész—Trautmannsdorff-ist.
- VI. Sphinx—Ramat'hurl.
- VII. Santoy—Angur.

Legujabb.

Az orosz-japán háború.

A japán seregek katasztrófája.

Pétórvár, június 8.

Az orosz távirati ügynökség Liaojangból a következő jelentést kapta: Khinaiak beszélik, hogy június 6-án a japánok a tenger felől és a szárazon több heves támadást intéztek Port-Arthur ellen. A támadásokat a japánok nagy veszteségével visszaverték, a harmadik japán hadsereg megsemmisült, ugyanarra, hogy most a japánok helyzete a Kvantung félszigeten igen súlyos. Ugyanezen forrás szerint hire jár, hogy a vladivosztoki és a port-arthuri hajórajok Port-Arthurnál egyesültek, ütközetre kényszerítették a japán hajóhadat, miközben négy nagy japán csatahajó elsüllyedt.

Pétórvár, június 8.

Az orosz-japán távirati ügynökség jelenté Mukdenből mai kelettel: Ideérkezett jelentések szerint egy kilenc hajóból álló japán hajóraj tegnap óta bombázza a Szjü-nöcsön és Kaitsu közti partvidéket.

TÁVIRATOK

Orosz rendjel.

Bécs, június 8. Miklós cár báró Call kereskedelmi és Hattel közoktatásügyi minisztereket a fehér sasrend nagykeresztjével tüntette ki. A magas rendjeleket Quatraziev bécsi főkonzul fogja a minisztereknek átnyújtani.

Frigyes főherceg Londonban.

London, június 8. (Lapzártakor érkezett.) Frigyes főherceget, aki a walesi és a connaught hercegekkel nyitott kocsiban ült, a palotába vezető egész uton lelkesen éljenezte az utcákon összegyűlt közönség. A palota főbejáratánál a királyi pár fogadta a főherceget. A királyi párral megjelentek az udvari és állami méltóságok is. A főherceg császári és királyi tábornoki egyenruhát viselt.

Az emberrabló követelése.

Tanger, június 8. A szultán elrendelte, hogy Raisuli bandita követeléseit teljesítsék, hogy az amerikai Perticariának és mostohafiának kiszabadítását siettesseék. Tanger, június 8. A szultánnak a mecsetben felolvasott levele a tangeri pasát elmozdítja állásától. Helyébe El Hafid Barradát nevezték ki. Ez Raisuli első követeléseinek teljesülését jelenti.

A Cunard Line ellen.

London, június 8. Az észak-atlanti konferenciához tartozó angol és amerikai gőzhajó társaságok tegnapi összejövetelükön elhatározták, hogy csatlakoznak azokhoz az intézkedésekhez, amelyeket a kontinentális vonalak abban a tarifaháboruban alkalmaznak amelybe a kontinentális társaságokat a Cunard Line kényszerítette. Ennek folytán az angol és amerikai konferencia-vonalak a harmadosztály menetidjüket 60 márkára, az American-Line pedig 40 márkára szállítja le. A konferencia vonalak a skandináviai represszív intézkedésekhez is csatlakoznak a viteldijak további leszállításával.

A román szerződés.

Bukarest, június 8. Sturdza miniszterelnök Karlsbadba utaztatban e hó 20-án Bécsbe érkezik s ott tanácskozik fog Goltchowskival a Románia és Ausztria-Magyarország közt kötendő kereskedelmi szerződésről.

Közgazdasági táviratok.

Bécs, június 8. (A Budapesti Napló telefontelentése.) Eladott búza: tiszavideki 78—81 kg. 9.60—10.25 K. Rossz: tót felvidéki 72—74 kg. 7.—7.20. Árpa: 6.—6.50 K. Tenyerő 5.60—5.80 K., einquantin 6.65—7.20 K. Zab 5.90—6.60K., válogatott 7.25 K.

Bécs, június 8. (A Budapesti Napló tudósítójától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok s következők voltak: Osztrák hitelrészvény 688.75 Magyar hitelrészvény 744.50. Bécsi bankgyesület 509.—. Union-bank 517.75. Länderbank 426.—. Osztrák-magyar államvasut részvény 633.25. Döly vasut 77.50. Elbavölgyi vasut 422.—. Északnyugati vasut-részvény —.—. Dohányrészvény 330.—. Rima murányi vasut 485.—. Alpeisi bányarészvény 410.—. Májusi járadék 99.25. Magyar koronajáradék 97.15 Osztrák koronajáradék —.—. Lombard 128.25. Török sorsjegyek —.—. Német birodalmi márka 117.83 Napoleon d'or —.—.

Berlin, június 8. (Esti forgalom.) 4%-os magyar aranyjárdék —.—. Magyar koronajáradék 97.40. Osztrák hitelrészvény 200.50. Osztrák-magyar államvasut 136.10. Déli vasut 16.75. Északnyugati vasut —.—. Elbavölgyi vasut —.—. Osztrák bank jegy készpénz —.—. Buchstiehradi —.—. Orosz bankjegy 216.—. (Ultimo) Lombard —.—.

Frankfurt, június 8. (A Budapesti Napló tudósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti forgalom. Osztrák hitelrészvény 200.70. Osztrák-magyar államvasut —.—. Déli vasut 16.60. Német bank —.—. Disconto 136.60. Drezdai bank —.—. Berlii kereskedelmi bank —.—. Gelsenkirchen —.—. Harpeni —.—. Laura-kohó —.—. Olasz járadék —.—. Hilbernia 197.20. Az iránzat esendes

New-York, június 8. (Terményiúdsze.) (Zár lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 11.70 (11.80) Júliusra 10.25 (11.40). Szept-re 10.88 (11.07). New Orleansban helyben 12.5/8 (12.5/8). — Petroleum: Stand white New-Yorkban 8.05 (8.05). Stand white Philadelphianban 8.— (8.—). Refined in Cases 10.75 (10.75). Credit Balances at Oil City 1.59 (1.59). — Zsir: Western steam 7.— (6.90). Rohe és Brothers 6.90 (6.75). — Tengeri iránzata bágyadt. — Júliusra 54.7/8 (55.1/4). — Szept-re —.— (—.—). — Dec-re —.— (—.—). — Buza iránzata bágyadt. — Pirosozi helyben 1.13 1/2 (1.14 1/2). — Júliusra 92.1/4 (93.1/4). Szeptemberre —.— (—.—). — Dec-re 84.3/4 (85.1/2). — Májusra —.— (—.—). — Gabona szállítási díja Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 7.— (6.3/4). — Júliusra 5.70 (5.55). Szept-ra 5.96 (5.90). — Liszt: Spring Wheat clears 3.90 (3.90). — Cukor: 3.3/8 —.— (—.—). — Ón: 28.70—29.— (28.62—28.87). — Réz: 12.87 —.— (—.—). 12.87). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelentik.)

Chicago, június 8. (Terményiúdsze.) (Zár lat.) Buza iránzata bágyadt. Jul-ra 86.7/8 (88.—). Szept-re —.— (—.—). — Tengeri iránzata bágyadt. — Júliusra 47.3/4 (48.1/2). — Zsir: Júliusra 6.57 (6.62). Szept-re 6.77 (6.80). — Szalonna short clear 6.87 (6.62). — Sertéshus: Júliusra 12.— (12.15). — (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelölik.)

REGÉNY

A KIVÁLTSÁGOSAK

— Német regény. —

(21)

— Magától értetődik.

A bor előkerült, egyideig még a megkezdett dologról beszéltek, aztán Hildegardra tértek át.

— A leány még igazán jól fest — jegyezte meg Frici — és csakugyan azt hiszed, hogy ezuttal lesz valami a dologból?

Az őrnagy ezuttal mindent rózsás színben látott.

— Bizonyosan, egészen bizonyosan. Sőt kettőre is kivette Hildegard a horgot és az egyik bizonyosan beleharap.

Frici hangosan felsóhajtott:

— Adja isten!

— Igen, adja isten — mondta utána az apja. — Nos, mivel most már a menekvés olyan közelről int felénk, nem kell már titkot tartanod előttem s azonkívül azt is tudod, hogy az adósságaidat nem fizethetem ki. Hiszen ezt már akkor megmondtam neked rögtön, amikor tiszt lettél, akkor így szoltam hozzád: csinálj adósságot, annyit, amennyit akarsz, de aztán láss is hozzá, hogy kifizethessd őket. No, győnj meg hát, meddig uszol?

Frici egy pillanatra kissé zavart lett.

— Csakugyan tudni akarod?

— Miért ne? Mivel nem fizetem ki, egészen bizonyos lehetsz, hogy nem teszek neked szemrehányásokat.

Frici másik szivarra gyujtott.

— Mindent összevéve lesz úgy praeter propter negyvenezer márka.

— És mióta vagy hadnagy?

— Hét éve.

— Tehát évenként kerek számban hat-ezer márka, szóval, nem éppen kevés.

Frici vállát vonogatta.

— Mit csináljon az ember! Az élet drága és végül is nem azért van az ember a világon, hogy éppen csak szolgáljon. Azzal a pótlékkal, amelyet tőled kapok, nem élhetek meg.

— Más valaki talán megélhetne, te nem.

— Azt hiszem, más sem, az én ezredemben legalább nem, ott mindenki uszik, az egyik jobban, a másik kevésbé. Azt hiszem, hetvenöt százaléka a hadnagyoknak időnként gyón a szüleinek és rokonainak és olyankor, természetesen mindig utóljára, még előkerítenek néhány ezer márkát, hogy a hadnagy urat újra talpra állítsák. Na, ha azt, ami adósságot a többiek évenként kifizetnek, hittel megszorozzuk, egészen csinos összeg kerül ki abból is. Náiam egy kicsit megnőtt a rakás, mert soha egy garast ki nem fizettem, s ha az ember úgy benne van a pácban, mint én, akkor persze nagyobb kamatokat kell fizetnie, mint annak, aki ebben a tekintetben még sziz. Legutóbb minden ravaszág és huncutság ellenére is azért a három ezer márkáért, amelyet aláírtam, csak ezer márkát kaptam.

— Na, de ez legalább mégis valami — nevetett az őrnagy.

Akaratlanul vele nevetett Frici is, de aztán megint komoly lett és ezt kérdezte: — Hogyan is állsz tulajdonképpen, papa?

Az őrnagy dühösen pöfékelte.

— Ne kérdezd, fiam, gyalázatosan.

Az öreg ur olyan csüggedtné mutatkozott, hogy Frici igaz részvétet érzett iránta.

— Szegény apa, na, de hát hiszen nemsokára minden jóra fordul.

— Bizonyára igen, de elhiszed-e, hogy ugy magamban, bár szabadgondolkodó vagyok, gyakran szörnyűnek találok azt a gondolatot, hogy jövőre a vőmtől pénzt fogadjak el, nemcsak azért, hogy adósságaimat kifizessek, hanem hogy egyáltalában megélhessek.

Frici egészen meglepett arcot vágott.

— Nem értem.

— Azért vagy te fiatal hadnagy, leányember és nem kell gondoskodnod senkiről, csak éppen magadról. De nézz rám, öreg ember vagyok, hatvanéves. Több mint tíz év óta nyugdalomban vagyok s csaknem negyven évig viseltem a tiszti kabátot s egész idő alatt ekzciroztam, rekrutákat képeztem ki, a gyakorlatot, a lovaglósiskolában megtettem a kötelességemet és három hadjáratot is csináltam végig. És mi a végeredmény? Hogy elbocsátják az embert olyan nyugdíjjal, amelyből egyáltalában nem lehet megélni, ha az embernek felesége, gyermekei vannak. Négy ezer márkával tömök be az ember száját. Kérlek, ugyan mi az manapság, négyezer márka? Úgy van, hogy javulni fog a helyzet, fel akarják emelni a nyugdíjat — jó, tegyék fel, hogy ezeröt száz márkát kapunk évenként, többet semmiesetre sem, ha egyáltalában kapunk ennyit, hát aztán? Elég-e haezer márka egy család számára? Egészen szerény igények mellett kis városkában talán elég. De hát azért született-e az ember erre a világra, azért adta oda az embernek évtizedekig a testét békében és háboruban, hogy öregkorára csupa korlátozás legyen az élete, hogy egyáltalában élhessen? Van egy közmondás: „Amit Jancsi meg nem tanult, János sem tudja soha.“ Mi nyugalmazott tisztek pedig fiatalokunkban mégis csak kalácsot ettünk többnyire. Bizonyára vannak dícséretes kivételek, tisztek, akik a pótlékukkal megélték, takarékosak voltak és szerényen rendezkedtek be, de a legtöbben vigan éltek s kiélveztek minden kínálkozó élvezetet. Micsoda pozíciója volt valamikor az embernek, hogyan ünnepezték az embert! Egyik társaságból a másikba, egyik ebédre a másikra; a legjobb dolgokat rakták elének és elhalmoztak bennünket figyelmességekkel, valósággal udvaroltak, rimázkodtak a kegyünkért. És *bon* és *bene* élünk a kaszinóban. Ami kellett nekünk, azt rendeltük s ha nem volt pénzünk, adósk maradtunk. És a vidám ifjúság után most ime itt a szomorú öregség. Hogy az embernek nincs többé dolga, hogy végül kipihenheti magát a sok kínlás után, az még nem a legrosszabb éppen. De két dolog teszi elviselhetetlenné az életünket: a penz gondok és a pozíció, amelyet elfoglalunk. Mik vagyunk most? Semmik.

A legfiatalabb ostoba hadnagy is nagyobb szerepet játszik, mint mi, el vagyunk intézve, a kutya se ugat ránk, vagy nevelésges figurák vagyunk, vagy mindenesetre olyan emberek, akin sajnálkoznak. A legtöbben nem is értik, mit is akarunk még voltaképpen a világon. Miután évtizedekig megtettük a kötelességünket, visszavonulhatunk valami nyomorúságos fészkebe és ott vagy elunatkozhatunk, vagy elnyomoroghatunk halálig. Mert nem is sejteted, fiam, milyenek az állapotok a nyugalmazott tisztek családjában, akik itt élnek velünk és minden penzionopolisban így van ez. Mindenütt jagtatás és fogcsörgatás. Milyen keveseknek akad később alkalmuk arra, hogy néhány garast keresse nek! Nem éppen alaptalan gyanakvással nézik a nyugalmazott tiszteket s ha valami állást szerez, hát ugyan mit keres végre is, ha beállhat ügynöknek vagy borutazónak! Az a néhány garas csak a legtrikább esetben ad aprítani valót a tejbe. Nyomorúság, kutya nyomorúság. Töltsd fiam, töltsd azt a bort, azt a jószágos italt, aranyozzuk meg ezt a szürke napot, igen, aranyozzuk meg!

Koccintottak s egy hajtásra kiürítették a poharukat, aztán így szólott Frici:

— Hiszen igazad lehet, apám, abban, amit mondasz, de hogyan kellene változtatni a dolgon? Így volt ez mindig és így is lesz.

— Bizonyára, addig legalább így lesz, amíg a tiszt ugyanazt a szerepet játszza a társaságban, mint most.

Amulva nézett fel Frici.

— Azt akarnád talán, hogy más-képp legyen?

— Bizonyos tekintetben igen. Érts meg jól, eszem ágában sincs azt kívánni, hogy a tiszti állás a tekintélyében csökkenjen, nézetem szerint annak kell maradnia a közvéleményben, ami ma is: ki-

váltságos állásnak. Szükség van erre, ha a hadseregünket azon a színvonalon akarjuk tartani, amelyen most még megvan, ámbar már régóta nincs már minden úgy, amint lennie kellene és lehetne: azok az örökös szemlék, a nyugdíjaztatástól való félelem, a léteért való küzdelem miatt csapataink harcra kész, nyugodt kioltatása nem lehetséges már többé. De hát ez más lapra tartozik. Oda fordult a fiához: — Tölts még egyet, fiam, a sok beszédől megsomajgtam, de ki kellett adnom magamból azt, ami a szívemen fekszik. — Megint egyszerre hajtotta fel a poharat, aztán így folytatta: — Szóval, fiam, ez a kaszt legyen ezentul is a kiváltságosok kasztja, de e végből zárkóztatabbáknak kell lennie. Folyton a tiszt kasztjaleméreiről beszélnek és ünnepek alkalmakkor elő is veszik, amikor arról van szó, hogy nem szívesen látott elemeket a tisztikartól távol tartsanak, vagy mikor egy tiszt valami civilt összeszabdál vagy valamelyik tiszt a bajtársát párbajban lelövi. Ha aztán a többi osztály felförmed, akkor így beszélnek: „Kérem, mi a kiváltságosok kasztja vagyunk! Nekünk megvan a magunk becsülete, ti nem érthettek meg bennünket, a mi gondolkodásunk nem a ti gondolkodásotok és a ti gondolkodásotok, hála istennek, nem a mienk.“ De hogy is áll a dolog egyébként a kiváltságosok kasztjának a becsületével? Ha csakugyan megvannak neki a maga külön nézetei, külön sajátosságai, a becsületről való külön fogalmi, akkor ne csak kifelé szerepeljen mint a kiváltságosok kasztja, hanem legyen is az. Akkor gondoljon és kell is hogy gondoljon eszszárunk szavaira: „A tisztnek legjobb társasága a tiszt“. De éppen ez ellen vétek és most juttok aztán ahhoz, amit éppen mondani akartam. Nézd csak meg, ki ma a tiszt társasága, nem éppen mintha rossz társaságban forogna, nem, de nagyon sokféle járnak, valósággal versenyeznek a hadnagyokért, mindenki, aki házat vezet, ott akarja látni magánál a tiszteket és mit tesznek ti? Elfogadtok minden meghívást, ha csak nincs valami kifogás a házigazda ellen, ami miatt teljes lehetetlenség a házába járnai, és ez a legtrikább esetben történik csak meg. Ahol valami ebédre, vacsorára, mulatságra van kilátás, ahol jól lehet enni inni, a tiszt urak rögtön ott teremnek és csak a jó evésért és ivásért olyan emberek látogatnak, akikkel semmiesetre sem ülnének egy asztal mellé, ha nem volnának gazdagok. A tisztek előtt is megnevesít valakit manapság a pénz és ez szomorú. A büszke becsületérzésnek, amelytől a kiváltságosok kasztja át kell hogy hatva legyen, nem volna szabad a szerint itélni, vajjon X. ur gazdag-e vagy szegény, hanem tisztán csak abból, vajjon uri ember-e. Nagyon gyakran megfigyeltem, hogyan hajoltak meg idősebb tisztek is pénzeszsákok előtt, hogyan járnak a gazdag emberek kegye után, hogyan vetik magukat teljes buzgósággal arra, hogy rögtön bevezessék őket olyan házába, amelyből valami jó ebéd vagy gazdag leány int feléjük. De a tiszt, mikor így cselekszik, maga alacsonyítja le magát mások előtt és annak is kiteszik magukat, hogy a gondolkodó emberek kigunyolják és megvetik.

— De apám — szólott közbe Frici.

— Hadd mondjam végig. Ha igazságos vagy, eddig igazat kell adnod. A főök azonban, amiért a tisztek társadalmi helyzetét megváltoztatnám, az, hogy a mai viszonyok a tisztnek minden kedvét elve-szik a szolgólattól és egészen hamis életmódba kergetik. Ha estéről-estére bálba megy, másnap nem mehet frissen a szolgálatba s ha mindennap másoknál szüresőli a pezsgőt és osztrigát, akkor a kaszinóban és otthon sem él olyan takarékosan, olyan egyszerűen, mint ahogy kellene, hogy a pénzéből megéljen és adósságot ne csináljon, hogy ebben a tekintetben is fényes példát szolgáltson másoknak mint a kiváltságosok kasztja.

(Folytatása következik.)

KÖZGAZDASÁG

Az olasz bor vámkedvezménye. Az olasz bor vámkedvezménye ellen ma országos gyűlésen tiltakozott a *Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete*. A gazdasági egyesületnek s a bortermő vidékeknek mintegy nyolcszáz küldötte gyűlt ma egybe a Tatterszall csarnokában. Gyűlés után hatszáztagu küldöttség tisztelgett a miniszterelnöknél.

Az értekezlet elnöke, gróf Zselénski Róbert ismertette a vámkedvezményt, amely az olasz borokért husz aranyforint helyett három forint husz krajcár vámost szed csupán s végül azt a reménységét fejezte ki, hogy a kormány nem egyezik bele a kedvezmény megújításába. Dr. Drucker Jenő, a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesületének igazgatója az olasz bor káros hatását vázolta s azt a küzdelmet, amelyet a magyar termelők esztendő óta kifejtettek ellene. Benyújtotta a következő határozati javaslatot:

1. Hazánk szőlőművelésének jövője érdekében elengedhetetlenül szükséges a borvannak minden bortermelő állammal szemben 60 koronában való megállapítása. 2. Tiltakozunk az ellen, hogy bármely államnak, bármely címen, bármely mennyiségre valamely borbehozatali kedvezményt adjanak. 3. Szükséges, hogy a boron kívül úgy a csemege, mint a bor és mazsolaszőlő, a cefre, a konyak stb. vámját is úgy állapítsák meg, hogy ezeknek cukor- vagy szeszartalma szerint való vámja a normális összetételű borával teljesen azonos legyen. 4. A felsorolt kívánásokat küldöttség útján kell a kormányelnök, a földművelési és a kereskedelemügyi miniszter tudomására juttatni és ugyane célból memorandumot terjeszteni a képviselőházhoz. A határozati javaslat indoklása a Borkereskedők és Bortermelők Országos Szövetkezetének Molnár Lipót országgyűlési képviselő által készített memorandum hatása alatt állott.

Bernáth Béla országgyűlési képviselő a tokaj-hegyaljai borvidék nevében beszélt, Herczeg Mihály egyetemi professzor a balatonmeléki bortermelők helyett. Szederkényi Nándor, Sággy Gyula, Molnár Imre jogakadémiai tanár, dr. Lázay László, Rácz György és gróf Széchenyi Viktor, Jantsis Sándor és dr. Halász László hozzászólása után gróf Zselénski Róbert elfogadottnak nyilvánította a javaslatot. A gyűlés után Bernáth Béla és gróf Zselénski Róbert vezetésével a szőlőgazdáknak hatszáztagu küldöttsége tisztelgett gróf Tisza István miniszterelnöknél a képviselőházban. A miniszterelnök a küldöttséget a kupolacsarnokban fogadta. A fogadásra jelenvolt Tallán Béla földművelésügyi miniszter is. Gróf Zselénski Róbert, a küldöttség szóoka, előadta a mai országos gyűlés határozatát és arra kérte a miniszterelnököt, hasson oda, hogy az Olaszországgal kötendő kereskedelmi szerződésben a magyar bor érdekeit megóvja és egy kanányi olasz bor se jöhessen be Magyarországra nagy vámdíj nélkül.

Gróf Tisza István miniszterelnök azt felelte, hogy a magyar bortermelők kívánásait ismeri. Egyik legfőbb törekvése, hogy a népek, a kisembereknek érdekeit megóvja. A kereskedelmi szerződéseket éppen most tárgyalják és erős óhaja, hogy a kereskedelmi szerződést akként köthessék meg, hogy a magyar bor érdekei kellőleg meg legyenek óva. Egy vámháboru súlyos következményekkel nehezédnek Olaszországra, de nagy károkat okozna a magyar mezőgazdaságnak is. Így tehát a szerződés-kötést nemcsak a mi érdekeink, de Olaszország érdekei is kívánják. Legyenek meggyőződve, hogy a kormány a szerződési tárgyalások során egyetlen pillanatra sem téveszti szem elől a magyar bortermelés és borértékesítés jogosult érdekeit s ezeket minden tekintetben, minden erejével meg is fogja védelmezni.

A küldöttség zajos élénzésrel fogadta a kormányelnök szavait, s a tisztelgés ezzel véget ért.

Ma délelőtt tisztelgett a kormányánál a vilányvidéki bortermelők küldöttsége is, amelyet Tormay Károly és Kiss Emil országgyűlési képviselők vezettek. A deputáció a miniszterelnök és a földművelési miniszter által történt fogadása után Perczel Dezsőnél, a képviselőház elnökénél tisztelgett.

A Vidéki Malomiparosok Országos Egyesülete ma délelőtt tartotta hatodik rendes évi közgyűlését, melyen *Hatvany-Deutsch Károly* elnök akadályoztatása folytán Szabó Káimán elnököt. Az elnök indítványára a közgyűlés részvétét fejezte ki Hatvany-Deutsch Károly elnöknek az őt ért gyászbeszéd alkalmából, azután ültért a napirend tárgysorozatának tárgyalá-

sára. A közgyűlés tudomásul vette az egyesület múltévi működéséről szóló jelentést, melyet *Külinyi Zsigmond* titkár terjesztett elő, valamint a múltévi zárásműveletet, és elfogadta az 1904. évi költségvetést. Az évi jelentés felolvasása után *Bosnyai Endre* egyesületi titkár emlékeztetőt tartott *Mayer Emil*ről, az egyesület tavaly elhalt alelnökéről, a debreczeni István-malom igazgatójáról. A közgyűlés az ügyleti nyeremények kérdésén kívül behatóan tárgyalta a dunai lisztszállítás, a Tiroloba való liszt kivétel, az üzemredukció és a malombiztosítás kérdését, a csatornázás, főleg a Duna-Tisza-csatorna ügyét és ennek a kérdésnek a további tárgyalások céljából való alapos előkészítésével az elnökséget bizta meg.

Borkereskedők Bevásárlási Szövetkezete. A Magyarországi Bortermelők és Borkereskedők Országos Szövetsége holnap tartja igazgató-választmányi ülését. Az ülés tárgysorozata sorában van: a központi iroda jelentése, a hordó kiköleszőnő-intézet ügye, állásfoglalás a központi borértékesítő-szövetkezet ügyében. Néhány indítvány is kerül tárgyalás alá. Egyik indítvány az, hogy a tervezett központi borértékesítő-szövetkezet és vidéki pincészetek-ezeket ellensúlyozásul és a borkereskedelem védelmére a magyar borkereskedők bevásárlási szövetkezetet csináljanak. Kevésbé agresszív és a szőlőgazdák által is megszívlelhető indítvány az, hogy az illetékes körök rendelkezzenek az iránt, hogy a használt türes borshordók a vasutak által csakis bérmentve fogadtassanak el, továbbá, hogy a törvényhozás és kormány lehetőleg minden intézkedést tegyen meg az iránt, hogy az édes- és liqueur-borok készítése megkönnyíthessék.

Az új bolgár védjegy-törvény. A szobranje új védjegy-törvényt hozott, mely a régi törvényt s a vonatkozó végrehajtási utasításokat hatályon kívül helyezi. Az új törvény szerint úgy a bolgárok, mint a külföldiek fennálló védjegyeiket a törvény életbe lépésétől napjától számított 6 hónapon belül (1904. évi október 14-ig) újból bejelentésüket tartoznak, mert különben ott szerzett jogukat elvesztik. Bővebb felvilágosítást az érdekeltek a szabaddalmi hivatal védjegyügyi osztályánál (VII., Erzsébet-körút 19. sz.) nyerhetnek.

A Magyar Tudakozó Egylet tegnap tartotta meg *Tschögl* Henrik elnökével tízedik évi közgyűlését. Az intézmény tíz éves jubileuma alkalmából a kereskedelmi miniszter előismerő iratot intézett a vezetőséghez, amit a közgyűlés örömdetesen vett tudomásul.

Sertés-konsumvási jelentés. (A székesfővárosi sertésvásár és közbiztonsági intézősége.) Junius 8-án. Főhajtás összege 211 drb sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan maradvány 75 darab sertés, — darab süldő, összesen 286 darab sertés, — darab süldő. Eladatott 239 darab sertés, — darab süldő. Eladatlan maradvány 47 darab sertés, — darab süldő. A vásár irányzata közepes. Az árak hanyatlottak. — Következő árak jegyzetettek: Zsirsertés: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül 92—95 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig — fillérig, II. rendű selejtezett — fillérig, kanló — fillérig, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül 95—97 fillérig, fiatal közép 220—300 kilogrammig 92—97 fillérig, fiatal könnyű 220 kilogrammig 92—96 fillérig, süldő — fillérig, malac — fillérig. Hussertés: nehéz 300 kilogrammon felül — fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig — fillérig, süldő — fillérig, malac 40 kilogrammig — fillér. Árak minden levonás nélkül, kilogrammonként, elősúlyban értendők.

A budapesti gabonatözsde.

Budapest, június 8.

A kínálat ma is megfelelő volt, melyvel szemben a kereslet elég jól alakult; forgalomba került 25.000 mm. buza 5 fillérral magasabb áron. Rozs csendes és változatlan maradt; tengeriben és zabban szilárdabb az irányzat.

Eladatott:

Buza. Tiszavidéki: 300 mm. 81 k. 9 K. 72½ k., 200 mm. 81 k. 9 K. 65 f., 1000 mm. 80 k. 9 K. 67½ f., 1050 mm. 80 k. 9 K. 65 f., 300 mm. 80 k. 9 K. 67½ f., 1850 mm. 80 k. 9 K. 67½ f., 3000 mm. 80 k. 9 K. 65 f., 200 mm. 80 k. 9 K. 95 f., 100 mm. 80 k. 9 K. 55 f., 500 mm. 79 k. 9 K. 65 f., 300 mm. 79 k. 9 K. 62½ f., 100 mm. 79 k. 9 K. 62½ f., 100 mm. 79 k. 9 K. 62½ f., 100 mm. 79 k. 9 K. 52½ f., 1000 mm. 78½ k. 9 K. 45 f., 900 mm. 77 k. 9 K. 45 f., 1500 mm. 79 k. 9 K. 60 f., 400 mm. 78½ k. 9 K. 60 fillér.

Fehérmegyei: 1300 mm. 77 k. 9 K. 25 f. Pestmegyei: 600 mm. 78 k. 9 K. 30 f. sárga.

Tolnai: 1000 mm. 76 k. 9 K. 15 f. Felsőmagyarországi: 250 mm. 79 k. 9 K. 20 f. sárga.

Szent-Tamási: 2400 mm. 78 k. 9 K. 52½ f. Szivácsi: 1450 mm. 77 k. 9 K. 40 f. Marosmenti: 4400 mm. 76½ k. 9 K. 12½ f. Raktárúru: 2000 mm. 77 k. 9 K. 35 f., 2800 mm. 77 k. 9 K. 20 f., 1900 mm. 77 k. 9 K. 28 f., 970 mm. 76½ k. 9 K. — fillér.

Mind három hónapra.

Rozs: 500 mm. 6 K. 50 f.

Zab: 100 mm. 6 K. — f.

Tengeri: 100 mm. 5 K. 40 f., 100 mm. 5 K. 37½ f., 200 mm. 5 K. 35 f., 300 mm. 5 K. 35 f. kocsira rakva, 3000 mm. 5 K. 28½ f. hajóból június 7-én.

Készpénzfutás mellett.

A készúru hivatalos jegyzése a budapesti áru- és értéktözsde szokásai szerint, készpénzben és kilogrammonként.

Buza	Műs	50 kilogramm ára		Műs	50 kilogramm ára	
		K.-tól	K.-ig		K.-tól	K.-ig
Tiszavidéki	75	8.95	9.20	79	9.20	9.45
"	77	9.10	9.30	80	9.35	9.50
"	78	9.15	9.35	81	9.50	9.55
Fehérmegyei	76	3.85	9.10	79	9.20	5.30
"	77	8.95	9.15	08	9.25	9.35
"	78	8.95	9.20	81	—	—
Pestvidéki	79	8.25	9.10	79	9.20	9.30
"	77	8.95	9.15	80	9.25	9.35
"	78	8.95	9.20	81	9.30	9.45
Bánsági	76	8.70	8.90	79	9.05	9.15
"	77	8.75	9.00	80	9.10	9.15
"	78	8.85	9.10	81	—	—
Bácskai	79	8.75	9.20	79	—	—
"	77	9.00	9.20	80	—	—
"	78	9.00	9.20	81	—	—
Szerb	76	9.00	9.20	81	—	—

Egyéb gabonafajták		50 kilogramm ára	
		K.-tól	K.-ig
Buza	új elsőrendű	6.45	6.60
"	középművelési	6.30	6.45
Árpa	telekanyarú, I. r.	5.30	6.10
"	malacanyarú	4.80	5.00
Köles	—	5.00	5.80
Zab	elsőrendű	5.85	6.00
"	középművelési	5.45	5.60
Tengeri	bolgár 6	5.40	5.50
"	bolgár új	—	—
"	6 fehére	—	—
"	új román vagy bolgár	—	—
"	—	—	—
"	cinquantina	—	—
Repece	képosztá	10.85	10.65

A határidőzárlet folyamán a következő kötések történtek:

Juniusi buza	—
Októberi buza	9.29—9.35—9.31—9.33
Májusi rozs	—
Októberi rozs	6.94—6.90—6.96
Juliusi tengeri	5.37—5.40—5.34—5.41
Auguszt. tengeri	5.47—5.50—5.44—5.53
Májusi tengeri (1905)	5.65—5.67—5.73—5.75
Májusi zab	—
Októberi zab	5.99—6.13
Auguszt. repece	—

Délit egy óraker a következő záróárakát állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Májusi buza	—
Októberi buza	9.33—9.34
Májusi rozs	—
Októberi rozs	6.94—6.95
Májusi tengeri	—
Juliusi tengeri	5.40—5.41
Augusztusi tengeri	5.51—5.53
Májusi tengeri (1905)	5.73—5.74
Májusi zab	—
Októberi zab	6.11—6.13
Repece augusztusra	10.50—10.60

Délután fél 5 óraker zárul:

Májusi buza	—
Októberi buza	9.29—9.30
Októberi rozs	6.93—6.94
Májusi zab	—
Októberi zab	6.06—6.07
Májusi tengeri	5.69—5.70
Juliusi tengeri	5.37—5.38
Augusztusi repece	—

A budapesti értéktözsde.

A mai tőzsde változatlan külföldi jegyzésekre stagnált és kötések csakis szórványosan jöttek létre. — Az általános hangulat zárlatig kedvelten maradt.

Valuta és ércaru szilárdult.

Előzősde üzletellen. Osztrák Hitelrészvény 630.75. Osztrák-magyar államvasút 634.25—634.75. Rimamurányi részvény 486.—korona. A déli tőzsdén zárultak: Osztrák Hitelrészvény 639.75—639.50. Magyar Hitelrészvény 745.—744.75. Osztrák-magyar államvasúti részvény 634.50—634.—. Rimamurányi vasút 485.50. korona.

Adria magyar királyi tengerhajózási részvény 480.— korona. A prémiumüzletben díjbiztosításokért fizet- tek: Osztrák Hitelrészvényekért holnapra 4.— 5.— korona, 8 napra 9—11 korona, 1904. június hó végére 16—18 korona. Utóközse. Osztrák hitelrészvény 638.75. Magyar Hitelrészvény 744.—. Leszámitolóbank 450.—. Rimamurányi vasmű-részvény 485.—. Osztrák-magyar államvasuti részvény 631.75. Közuti vaspálya részvény 572.—. Városi villa- mos vasut 328.50 korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak

Államadósság. a) Magyar Államadósság. Pénz Árú 1870. áll.ny.-k. Pénz Árú. Arany, med. Jun.-ra 117.75 118.25 200 K.-ás 205.— 208.—. Koronajárék 97.20 97.90 100 golyó 98.50 99.50. Koronaj. utlna. Jun.-ra 97.15 97.85 Horv.-szl. jelv. 98.— 99.—. Koronaj. 3/2% 89.— 89.50 föld. kötv. 98.— 99.—. Vaskapu-köl. 82.— 83.— Tiszai nyer- kötes. 200 K. 161.— 164.—. b) Osztrák Államadósság. Koronaj. máj. — nov. 99.— 99.50 Papírj. feb.— aug. 99.50 100.—. Koronaj. 99.20 99.70. c) Egyéb nyilvános kölcsönök. Budapest főv. 1897. 4% köl. 96.— 96.75 Temes-Béga- társulat 4% 93.— 99.—.

Bankok. Angol-osztrák 278.— 280.— M. jelz. hitelb. — —. Első magyar 342.— 346.— M. keresk. r.t. 560.— 565.—. Fiumei hitelb. 136.— 138.— M. leszámit. bank 98.50 99.50. Bazai bank 210.— 212.— Ugy. jun. utl. 451.— 451.—. Hermes m. ált. M. tkp. közp. — —. váltózt. r.t. 240.— 260.— Jelzőbank 1030.— 1070.—. Magyar hitelb. — —. Osztr. hitelb. — —. Ugyanaz jun. — —. Ugy. jun. utl. 639.50 640.—. med. 744.50 745.— Oszt.-magy. b. 1620.— 1630.—. M. agr. és jérb. 450.— 460.— Pesti m. keres- kedelmi bank 2760.— 2760.—. Osztálysi. r.t. 1800.— 1800.—.

Közlekedési vállalatok részvényei. Adria tengh. 480.— 481.— Bpest-Ujpest- közuti 185.— 190.—. Epești közuti — —. Dáni vasút — —. Ugy. jun. med. 572.— 573.— Ugy. jun. utl. 68.— 69.—. Bpesti közuti — —. Dunagőzhajóz. 855.— 865.—. vp. élv. jegy 350.— 360.— Kassa-oderb. 378.— 383.—. Bpest vill. vá- — —. Osztr.-magyar — —. ros vas. 1903. 328.50 329.— államvasut. — —. Bpesti vill. vá- — —. Ugy. jun.-ra. — —. ros vasut — —. Ugy. élv. jegy. 110.— 115.—.

Malmok. Concordia 180.— 190.— Henger 800.— 820.—. Első budapesti 1060.— 1080.— Moln. és stúók 375.— 385.—. Erzsébet 430.— 435.— Vitoria 470.— 460.—. Lajza 230.— 230.—.

Vasúti- és gépjármű-részvények. Első m. gar. — —. Nicholson 205.— 215.—. gépjármű 150.— 166.— Rimamurányi — —. Danubius 177.— 178.— Ugy. jun.-ra. 450.— 450.—. Ganz 8100.— 8240.— Schick 830.— 866.—.

Bányák és téglagyárak. Északm. közs. 220.— 224.— M. ált. közs. b. 278.— 282.—. Felsőm. bányá- — —. M. kerámiái 31.— 35.—. és kohó 482.— 485.— Salgótarján 243.— 500.—. Esterházy 92.— 95.— Újpesti téglá- és — —. Kőbány. gőzgy. 1005.— 1045.— mesztető 820.— 825.—. Magy. aszfalt. 124.— 127.—.

Biztosító-társaságok. Bécsi biztosító 420.— 440.— M. jég- és vizs. — —. Bécsi élet- és — —. bizt. 318.— 312.—. járadékbit. 600.— 615.— Nemz. baleset 240.— 250.—. Első magy. ált. 8400.— 8475.— Pannónia vízb. 2325.— 2425.—. Foncier 245.— 249.—.

Különléte vállalatok részvényei. Ált. vag. köll. 600.— 620.— „Hungaria” mü- — —. Fiumei köz. 303.— 307.— trágia 215.— 225.—. Betűny. r.t. 205.— 215.— Kőbányai polg. — —. Gyapum. gyár 550.— 560.— serfőző 215.— 228.—. Részvényserf. 2350.— 2400.— M. eukoripar. 15.— 15.—. Sertéshizl. r.t. 475.— 485.— M. villamosgáz 281.— 283.—. Spórtum-gyár 200.— 205.— Nemzetk. vil- — —. Fiumei víz. 2900.— 2701.— lamosgáz 50.— 50.—. Gschwindt-féle — —. Nemzetk. vag. — —. szeszgyár 900.— 950.— gonk. 5% 500.— 520.—. Royal-szálló — —.

Takarékpénztárak. Belvárosi 223.— 224.— Magy. ált. tkp. 565.— 575.—. Bpesti III. ker. 210.— 220.— Orsz. közp. 1565.— 1580.—. Bpest-Erzsébv. 200.— 220.— Pesti hazai 2090.— 21000.—. Bpesti tkp. és — —. Ugy. tal. jog. 13250.— 15456.—. orsz. zálogt. 415.— 422.— Ugy. Interim 7600.— 7650.—. Egyes. bpesti 2310.— 2315.—.

Sorsjegyek. Bazilika 19.50 21.50 Olasz vörös-k. 42.— 44.—. Ugy. o. felüb. 21.— 23.— Ugy. o. felüb. 46.— 48.—. Bécsvárosi 505.— 525.— Osztr. vörös-k. 54.— 56.—. Jó-szerző 10.— 11.— Osztrák hitel. 46.— 475.—. Ugy. o. felüb. 19.— 11.— Pálfy 100.— 170.—. M. vörös-ker. 26.— 28.—. Ugy. o. felüb. 29.— 31.—.

Pénzmekek. M. vagy ost. — —. Német bil. b. — —. anyos vert. 11.35 11.43 jegy (100fl.) 117.30 117.60. M. vagy ost. — —. Francia jegy 95.10 95.40. anyos kfr. 11.27 11.83 Olasz jegy 95.— 95.30. 20 fr. arany 19.04 19.09 Román jegy 94.50 95.25. 20 márk. arany 23.46 23.56 Szerb jegy 92.25 93.25. Rubel — —. — —. 253.— 254.—.

A budapesti terménytőzsde.

A terményüzletben a szezonserű hangulatnak megfelelően alakultak az árak és végül a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő árfolyamokat állapította meg: Jegyzések: Heremag lucerna magy 42.— 49.— korona, vörös aprószemű 36.— 40.—.

korona, vörös erdélyi —.— korona, vörös bánásági —.— korona, középszemű 43.— 45.— korona, nagyszemű 46.— 50.— korona. Disznózsír: budapesti 60.— 60.50 korona, vidéki —.— korona. Táblaszalonna: légen szárított vidéki —.— korona, városi 4 darabos 49.50—50.— korona, 3 darabos 52.50—53.— korona, füstölt —.— korona. — Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— korona, 120 darabos —.— korona, 100 darabos —.— korona, 85 darabos —.— korona, azonnali szállításra. Szerbiai, szokás szerinti minőség —.— ko- rona, 100 darabos —.— korona, 85 da- rabos —.— korona. Szilvaiz: szlavóniai 13.— 14.— korona, szerbiai 11.— 12.— ko- rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.

A piac helyzete a mai előződszen sem változott. Az általános tartózkodás mély üzleti esendet idézett elő, dacára ennek azonban a szilárdabb irányzat csekély megszakításokkal előtérbe nyomult és az előződsde végéig érvényben maradt.

A déli tőzsde esendesen és változatlan ár- folyamokkal indult, később azonban a folyto- nos üzlettelenség miatt az árfolyamok kezdtek lemorzsolódni.

Zárlat üzletellen. Bécs, június 8. (Magyar értékek zárlata.) 4% aranyjárdék 117.80. Magyar koronajárdék 97.15. Tiszai és szegedi kölesön-sorsjegy 161.75. 4% papírjárdék 99.25. 4% osztrákjárdék 99.10—99.80. 4% osztrák aranyjárdék 118.35. Osztrák korona- járdék 99.20. 1860. sorsjegy 151.90. 1864. sorsjegy 256.—. Osztrák hitelsorsjegy 465.—. Osztrák hitel- részvény 638.—. Angol-osztrák bank —.—. Union- bank 517.—. Bécsi bankgyűlés 509.—. Osztrák Länderbank 425.75. Osztrák-magyar bank 1619.—. Osztrák-magyar államvasut 632.50. Déli vasut 77.50. Elbevolgyi vasut 421.—. Dunagőzhajózási társaság 844.—. Alpesi részvény 409.75. Dohányrészvény 329.50. 20 frankos arany 19.05. Cs. kir. arany (vert) 11.33. Londoni váltóár 239.40. Német bankváltók 117.37. Liptó-kohó 330.—. Bécsi Tramway Litt B. —.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák Lloyd 648.—. Török sorsjegyek 128.—. Az irányzat gyengült.

Bécs, június 8. (Osztrák értékek zárlata.) 4% papírjárdék 99.25. 4% osztrákjárdék 99.10—99.80. 4% osztrák aranyjárdék 118.35. Osztrák korona- járdék 99.20. 1860. sorsjegy 151.90. 1864. sorsjegy 256.—. Osztrák hitelsorsjegy 465.—. Osztrák hitel- részvény 638.—. Angol-osztrák bank —.—. Union- bank 517.—. Bécsi bankgyűlés 509.—. Osztrák Länderbank 425.75. Osztrák-magyar bank 1619.—. Osztrák-magyar államvasut 632.50. Déli vasut 77.50. Elbevolgyi vasut 421.—. Dunagőzhajózási társaság 844.—. Alpesi részvény 409.75. Dohányrészvény 329.50. 20 frankos arany 19.05. Cs. kir. arany (vert) 11.33. Londoni váltóár 239.40. Német bankváltók 117.37. Liptó-kohó 330.—. Bécsi Tramway Litt B. —.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák Lloyd 648.—. Török sorsjegyek 128.—. Az irányzat gyengült.

Külföldi értéktőzsde.

Berlin, június 8. (Zárlat.) 4% papírjárdék —.—. 4% osztrákjárdék 99.50. 4% osztrák aranyjárdék 100.80. 4% magyar aranyjárdék 97.40. Elbevolgyi vasut —.—. Osztrák hitelrész- vény 200.60. Magyar koronajárdék 97.40. Déli vasut 16.70. Osztrák-magyar államvasut 103.20. Károly Lajos vasut —.—. Kassa-oderbergi vasut —.—. Orosz bankjegy 216.—. Bécsi váltóár 85.15. 4% új orosz kölesön —.—. Magyar vasuti beruházási köl- césön —.—. Török dohányrészvény —.—. Alpesi bányárészvény —.—. Oiasz járdék —.—. Disconto Commandit 186.40. Magyar hitelbank —.—. Által- nos villamosági Edison 214.90. Dynamit Trust 166.—. Gelsenkircheni 217.50. Harpeni 199.75. Laurakohó 241.90. Az irányzat üzletellen.

Páris, június 8. (Zárlat.) Osztrák-magyar állami vasut —.—. Uj török-konzol 84.67. Egyiptomi járdék 105.70. Osztrák Länderbank —.—. Párisi bankrészvény 1132.—. 3% osztrák francia járdék 98.05. 4% osztrák spanyol járdék 85.77. 3% osztrák új törlesztendő járdék —.—. Crédit foncier de France 680.—. Alpesi bányárészvény —.—. 4% 1890. román kölesön —.—. Görög kölesön —.—. Váltó Olasz- országra 1/2a. Váltó Amsterdamra 205.87. Váltó Brüsszleire 1/2a. De Beers 492.—. Chartered 55.—. 5% osztrák bolgár kötelezvény 420.—. Magyar arany- járdék 100.70. Déli vasut —.—. Váltó Londonra 231.85. Osztrák aranyjárdék 100.25. Török sorsjegy 152.02. Meridional vasut —.—. 4% osztrák járdák 103.60. Ottoman-bank —.—. 3% osztrák francia-jár- dék 98.05. Osztrák földhitelintézet 1275.—. Déli vasuti elsőbbségi kötvény 815.—. 4% osztrák 1896. román kölesön —.—. Dohányrészvény 359.—. Váltó Bécsre 104.—. Váltó német piacokra 122.12. Rio 1293.—. East Rand 201.50. Randfontein 84.25. Magyar jel- zálogbank 629.—. Az irányzat tartott.

Frankfurt, június 8. (Zárlat.) 4% osztrák papír- járdék 100.10. 4% osztrák aranyjárdék 100.90. 4% osztrák magyar aranyjárdék 99.30. Osztrák hitel- részvény 201.—. Osztrák-magyar államvasut 136.30. Északnyugati vasut —.—. Bústiehradi vasut —.—. Londoni váltóár 203.97. Bécsi bankgyűlés —.—. Villamos részvény 129.70. 3% osztrák magyar aranyköl- césön 82.50. 4% osztrák osztrákjárdék —.—. Osztrák koronajárdék 99.50. Magyar koronajárdék 97.40. Osztrák-magyar bank 116.60. Déli vasut részvény 16.70. Elbevolgyi vasut —.—. Bécsi váltóár 85.15. Párisi váltóár 81.05. Unionbank részvény 207.—. Alpesi bányárészvény —.—. Az irányzat tartott.

Hamburg, június 8. (Zárlat.) 4% osztrák osztrák- járdék 99.80. 1860. sorsjegy 153.—. Déli vasut 16.80. 4% osztrák aranyjárdék 100.50. Osztrák hitelrészvény 200.50. Osztrák-magyar államvasut 135.70. Olasz járdék 102.90. 4% osztrák magyar arany- járdék 99.20. Az irányzat esendes.

A budapest-kőbányai sertéskeres- kedelmi csarnok jelentése.

Június 8. A sertésüzlet irányzata: esendes. A) Hízott sertések ára: I. A Magyar első- rendű Öreg nehéz (párnkint 400 kilogramm felüli sulyban) —.— fillérig. Öreg közép (párnkint 300—340 kilogramm terjedő sulyban) —.— fillérig. Fialat nehéz (párnkint 320 kilogramm felüli sulyban) 115—116 fillérig. Fialat közép (párnkint 251—320 kilogramm terjedő sulyban) 116—117 fillérig. Fialat könnyű (párnkint 260 kilogramm terjedő sulyban) —.— fillérig. — II. Magyar szedett: Nehéz (párnkint 280 kilogramm felüli sulyban) —.— fillérig. Közép (párnkint 240—260 kilogramm sulyban) —.— fillérig. Könyű (párnkint 240 k-gramm terjedő sulyban) —.— fillérig. — III. Romániai: Nehéz párnkint 320 kilo- gramm felüli sulyban —.— fillérig. Közép (párnkint 250—320 kilogramm terjedő sulyban) —.— fillérig. Könyű (párnkint 250 kilogramm terjedő sulyban) —.— fillérig. — IV. Romániai eredeti (Stachl): Nehéz (párnkint 240 kilo- gramm felüli sulyban) —.— fillérig. Könyű (párnkint 240 kilogramm terjedő sulyban) —.— fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (párnkint 260 kilogramm felüli sulyban) 112—114 fillérig. Közép (párnkint 240—260 kilogramm terjedő sulyban) 114—116 fillérig. Könyű (párnkint 250 kilogramm terjedő sulyban) 114—116 fillérig.

Sertésleltészm: 1904. június 6. napján volt készlet 37.058 darab. 1904. június 7. napján felhajtott 522 darab. 1904. június 7. napján elszállított 523 darab. 1904. június 8. napján maradt készletben 37.097 darab.

Vizállás.

Table with columns for location (Inn, Duna, etc.), date (Jun. 8, 7), and water level (méter). Lists various locations and their water levels on June 8th and 7th.

Idjelzés.

Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése — június 8. —

Table titled 'Állomások' showing meteorological data for various locations. Columns include location, time (Ma reggel 7h, Előző 24 óra), and temperature (Hőmér- séklet). Lists locations like Akna-Szalatina, Késárkút, Budapest, etc., with their respective data.

Jelek magyarázata: K = kelet, Ny. = nyugat, D = dél, É = észak. A felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, ● = eső, * = hó, □ = köd, < = zivatar.

Hazánkban számos helyről — főleg az Alföld déli felől — jelentettek zivataros esőket, amelyeknek átlagos mennyisége 5 mm-re tehető. Az ország északnyugati negyedében, valamint Erdély délkéleti részén az időnek szász jellege volt. Szegeden, Vajda-Hunyadon és Vasváron kevés jég- eső esett. Egyes helyeken erős szelek vannak. A hőmérséklet kissé alacsonyabb lett.

Északnyugaton a maximum meggyengült és Oroszországban a depresszió megerősödött.

Európában Francia- és Oroszországban meg a Balkánon voltak nagyobb zivataros esők; az idő különben meleg.

Küldés: Lényegtelen hőváltozás és helyenkint — főleg Keleten meg Délen — eső vagy zivatar várható.

Napirend.

Napirend: Csütörtök, június 9. Római katolikus: Prim. Felicjan. — Protestáns: Felicjan. — Görögorszag: (május 27.) Hallad. — Zsidó: Sivan 26. — Nap kél: 3 óra 47 percek. — Nyugszik: 7 óra 38 percek. — Hold kél: 1 óra 26 percek éjjel. — Nyugszik: 2 óra 42 percek délután.

A miniszterelnök mint belügyminiszter is fogad délután 4 órakor.

A közoktatásiügyi miniszter fogad 4 órakor.

A honvédelmi miniszter fogad 4 óratól 5 óráig.

Az igazságügyi miniszter fogad 1 órakor.

Nemzeti Szalon nyitva 9-től este 8 óráig. Belépődíj 50 fillér.

Könyves Kálmán-társaság művészeti szalon. (Nagy-mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díjtalanul.

Nemzeti Múzeum. Állattár, nyitva 9 óratól délután 1 óráig. A könyvtár történelmi és irodalomtörténeti kiállítás megtekinthető 1 korona díj mellett 9 óratól délután 1 óráig. Néprajzi tar (Csillag-utca 3.) nyitva 9 óratól délután 1 óráig. Belépődíj nincs. Növénytar kutatók számára (Széchenyi-utca 1.) nyitva díjtalanul 9 óratól délután 1 óráig.

Iparművészeti múzeum nyitva 9—1 óráig.

Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut. 14.) nyitva délelőtt 9—1-g. Belépődíj nincs.

Technológiai Iparmúzeum nyitva 9—1 óráig.

Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9—1-g. Akadémiai könyvtár nyitva délelőtt 8—7-g.

Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12 óráig, délután 3—8 óráig.

Az aquincumi ásatások és múzeum. Megtekinthető egész nap III. ker. Ó-Buda, Külső-Szent-Endre. Mentőegyesület helyiségei a Markó- és Solyom-utca sarkán, nyitva reggel 8 óratól este 6-g.

Bornemisza Pál néprajzi kiállítása a Nemzeti Múzeumban, nyitva 10-től 4 óráig. Belépődíj 40 fillér.

Állatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereskedelmi szakkönyvtára, tudakozó-osztálya és keleti mintatára V. kerület Váci-körút 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9 óratól 12 óráig és délután 3 óratól 6 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetés és árusításokat is eszközöl) a városligeti iparsarkokban (vasár és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 óratól 12 óráig és délután 3 óratól 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság V., Váci-körút 32. szám).

Kivonat a hivatalos lapból.

— Junius 8. —

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter dr. Ferenczy Andort, Waechtelt Bertalan, Penkala Edét, Lukács Lipót Pált, Duschek Aladárt és Petényi Árnin szerződéses műszaki ellenőröket ideiglenes minőségben m. kir. műszaki ellenőrökké, — a m.

kir. földmivelésügyi miniszter Kaufmann Gyulát, a hőmezővásárhelyi földmives-iskolához beosztott ösztöndíjas gazdasági segédt, a magyaróvári gazdasági akadémiához két év tartamára tanárságéddé, — a budapesti kir. ítélőtábla elnöke Miller István budapesti lakos végzett joghallgatót a budapesti kir. ítélőtábla területére díjas joggyakornokká, — a szabadkai kir. törvényszék elnöke Kajary Ferenc zentai kir. járásbírósi napidíjas szolgát a bajai kir. járásbírószékhöz III. osztályu hivatalosolgávé nevezte ki.

Pályázatok. Háromszékvármegye törvényhatóságánál irnoki állásra július hó 15-ig, — a hőmezővásárhelyi m. kir. földmivesiskolánál egy ösztöndíjas gazdasági segédt állásra július hó 1-g, — a técsői járásbírósnál telekkönyvi átalakító díjnoki állásra 2 hét alatt, — a zsitói járásbírósnál irnoki állásra 4 hét alatt, — a nagyszombati adóhivatalnál segélydíjas gyakornoki állásra 2 hét alatt, — a nagykanizsai törvényszékénél irnoki állásra július hó 9-ig andandók be a kérvények.

Üzlet-áthelyezés

miatt a régebbi raktáron lévő árak az előbbi helyiségben kiselejteztve, július hó 15-ig mélyen leszállított áron adatnak el.

ELSNER OSZKÁR

selyem-, szalag-, csipke- és divatárak nagyraktára BUDAPEST, IV., PÁRISI-UTCA 3. SZ.

INGYEN
és bérmentve, zárt borítékban küldjük bármilyen legújabb megjelent rendkívül érdekes tartalmú, több ezer ábrával és bő magyarázattal ellátott árjegyzékünket.
Universal sérvkötők páratlanok, kis gummi-gyomlappal a legnagyobb sérv is eltartható. Az árjegyzék a különböző sérvkről bővebb magyarázattal szolgál.
GUMMI halhólyag, női szerek, bő magyarázattal és használati utasítással. — 20 korona megrendelésnél husz százalékos engedmény.
Műkezek, műlábak műlábak támogatók, egyenestartók, gummiharisnyák, baskötők pontos utasítással és leírással.
As árjegyzék közli az „első segély” leírását. Mentőszereknek közlése és iparváltatáshoz kaphatók.
Betegápolási cikkek külön-külön osztályozva és bő magyarázattal.
BETEGTOLÓ SZÉKEK.
Cím:
Magyar orvosi műszertár
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32,
(a Rókus-kórházzal szemben).

* Párisi különlegességek. *
Párisban időzésem alkalmával beszeriztem a legújabb eredeti párisi modelleket és így abban a helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Minden nálam vasárolt cipőért 1 évi irás-beli jótállást vállalok, hogy a felsőbör ropedése ki van zárva; ha GUZI-kenőccsel bekent, idő előtti elszakadása esetén ingyen megcsinálom.
Minden vidéki rendelést vagy teljesesen portmentesen vagy kívánatra 1 pár elegáns cipő samfát mellékelek ingyen. Nem megfelelő kikérezések vagy a pénz visszaidom.
Hogy mindenki meggyőződjék világírő GUZI-kenőccsöm jóságáról, mindenki ki címet velem közli, 1 tégely GUZI-kenőccsöt és több száz eredeti fényképfelvetellel ellátott árjegyzékem küldöm ingyen és bérmentve. — Legpontosabb mérték, ha harisnyában egy papírlapra álvá a lábtalp körvonalát lerajzoljuk.
Párisi elegáns víz fűtésű cipő 8.30
Erdős víz sima dupla talppal Box bakancs varrott talp, elegáns ... 4.50
Feltűnő elegáns szalonnakk, fűzős, valódi sevrő bőrszártal ... 4.50
Elegáns zergé, női, csugos, vagy fűzős ... 8.30
Feltűnő elegáns angol box fűzős, női ... 8.80
Párisi divat elegáns sevrő, fűzős v. gombos, selyembélissel, női ... 4.2
Kívárgató kétécsattos szalonnal v. finom bőrcipő ... 2.-
Gyermekecipő, magas, 3 évig ... 1.-
Zergébőr, magas, gyermek, fűzős, szegestalp, 7 évig 1.80, 8—10 évig ... 2.-

KATAPHORESE
Uj gyógymód!
Főülmulhatatlan gyógyhatásu
IDEG-, NEMI-,
bőr-, vérbetegségek, bujakóros (siphalis) betegségek, önfertőzés utóhatái és férfiu gyengességi állapotok impotentia gyökérs gyógyítására. Tapasztalt radikális és gyors eredmények folytán honorárium teljes gyógyuláskor után fizethető. Elsőrendű intézet mintaszertu gyógytermeivel.
Budapest, Teréz-körút 44., I. emelet.
Dr. Mitzger Tivadar
személyes vezetése alatt nyitva egész nap.
Levelekre díjtalanul válaasz.

Legszebb Legjobb Legolcosóbb
PAP lan PAP lan PAP lan
I Szezhajtogatású vasgőz 3 db kivethető matraccal ... 10.00
I rouge paplan ... 1.80
I afrique ... 2.80
I lőszőr ... 2.80
I cachmir paplan ... 3.40
I satin ... 3.80
I atlasz cachmir ... 4.80
I selyem atlasz paplan ... 5.50
I fodros selyem atl. papl. ... 13.50
I jó vászon paplan lepedő 2 ... 1.30
I ág ... 1.30
I élelő ággytakaró pokróc ... 2.50
I gyapja ... 5.50
I jó pokróc ... 4.60
I téli pokróc ... 4.60
I szép falli szőnyeg ... 7.50
I sodrony acél ággybetét ... 5.-
I tengerifüli matracc ... 4.50
I afrique ... 5.-
I lőszőr ... 12.-
I ablak köper függöny ... 3.-
I tunis ... 1.50
I gyapju ... 4.50
I ággy, 1 asztalterítő borost ... 5.50
I ággy, 1 gyapju ... 12.-
I nagy szobaszőnyeg ... 2.50
I ággy ... 5.80
I ággytöke I. ... 0.85
I ággytöke II. ... 1.50
I mir. jó futásőnyeg ... 40
I mintázott ... 76
GICHNER JÁNOS paplan, matracc és kárpitosára gyáros, szőnyeg, függöny, vasbutor stb. nagy raktára
Budapest, VII., Erzsébet-körút 20. szám.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltenek, nem tesztő árak kikérezéltetnek, vagy a pénz visszaidom.

Dr. FABINYI
specialista nemi bajokban emeritált kórházi orvos
gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendszeres foglalkozás megszavarása nélkül mindennemű titkos betegséget
(hugyessófolysást, sebeket, syphillist és önfertőzéstől támadt idegbajokat).
Meglepo az eredmény FERFIUI GYENGESEGNEL (IMPOTENTIA) még öregebb egyéneknek is.
Biztos siker folytán honorárium utólag is fizethető.
Levelekre díjtalanul válaasz; kívánatra gyógyszersek.
Rendelés délelőtt 9—3-g, este 6—8-g.
Budapesten, Erzsébet-körút 12. szám.
Félemelet: bejárat a lépcsőnél. — Külön váróterem.

AGULÁR IGNÁC
Budapest, VII., Kerepesi-ut 30/a sz.
a Rókus-kórház templomával szemben.
Egyedüli FERLACHI gyártmány
mely a bel- és külföldi gyártmányok közti versenyen a legelső díjat nyerte el.
Aranyérem
Páris 1900
44 remekelés.
OGRIS MÁRCUS
fegyvergyár és (prácios) puskaműves
FERLACH (KARINTHIA) szállit elsőrangu bármily rendszerű vadász- és célzófegyvereket legjobb és legpontosabb kivitelben. Kézőlegesség nagyon DR. L. L. N. G-fegyverekben. Súlyuk 2.8 kilogramm.
Ujdonság: Brownlie-féle sereték-ismételőgyevar 225 kor. gyári árban. Levelezés magyar! Árjegyzék kívánatra ingyen!

STANDARD
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
ALAPITTATOTT 1825.
Magyarországi fiók:
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
(Standard-palota.)
Évi bevétel több mint ... 33.600.000 kor.
Kiutalt nyereségrészek ... 170.000.000 "
Vagyon több mint ... 266.000.000 "
Halálesetek folytán kifizetve több mint 550.000.000 "
A „Standard” kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétségtelen biztonság. * Alaosony díjak.
* Szabad világhalkötvények. * Kötvények érvényben tartása díjfizetések elmulasztásánál. * Tőkésítés és előre megállapított visszaváltási érték. * Megtámadhatatlanság. * Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. * Szabad háboru-biztosítás népelelőköi részére.
— Díjtáblaokat kívánatra küldetnek.

Nagy butoreladás
készpénz és hitelre
DÓSA KÁLMÁN BUDAPEST, KEREPESI-UT 28. (félemelet).
Arjegyzék ingyen és bérmentve.
M. kir. államasutak 927.65/904
C. II. számbot.
Hirdetmény.
Morva-szilésziál seen fogalom Gácsországgal és Bukovinával. (Díj-szabási pótlék áthelyeztetés.)
A fenti forgalomban 1901. évi május hó 1-től érvényes kivétel díjazás-áshoz folyó hó 1-én a III. pótlék lép életbe, mely új állomasok felvételét tartalmazza. Budapest, 1904. május hóban.
A magyar királyi államasutak igazgatósága a részes vasutak nevében is.
(Utányomás nem díjazatik.)

Minden azo egyzari beiktatan nonparolle betukből 4 fillér. Vastagabb betukből 8 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

A hirdetések díjmentesen ad felvilágosítást a kiadóhivatal: VIII., Kerepesi-ut 25. sz.

Szerkesztési telefonsz.: 66-12.

Levéli tájékoztatóra legyen adnak felvilágosítást, csak a válasza szükséges bolygei kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivattal mindig közölni kell.

Levelezés.

Angolul beszélni fiatal hölgyek, óhajt ismeretesei könti jól szelint urienber. Level. "Good Fellow" feljével e lap felkiadójához. 1841 kór.

Azon barna hölgyet, piros kalappal, ki vasárnapi körúton a K. kávéházban a játékszobában ült és erre a lapra figyelmeltetnem esvok kerem, ismeretesei lehet? Ha igen, kérem nekem írni, hol és mikor találkoznék velém. Levelét "P. A. 2." postaszámra. 1366

Melyik csinos 18-25 éves állandó foglalkozással bíró hölgy volna hajlandó hti barátjára lenni 38 éves önküldi embernek, ki őt havi 40-50 koronával segélyezné, később többet is. Ajánlatok "Hüség 32288" jelleg alatt továbbítható Schwarz József hirdetését írodja, Marokkó-utca. 90245

Csinos vállalkozó szellemű hölgy ki Amerikába szeretne velen járni, írjon "Kittus utatárs" jellegre e lap főküldőjéhez. 1843

Betöltendő állások.

Mindenes loány 9 frdtet felvetették. Sorokszári-u. 41. kávéterem. 1360

Fiatl csapós felveték. Murányi-u. 34. Borozó. 1361

Mindenes loány 16 koronára felvetették. Dembinszky-u. 29. ajtó 99. 1362

Tanonc füzserüzletbe állásért felvetették. Csengery-u. 26. 1363

Ügyes közleányok azonnal felvetettek. Király-nc 99. I. 7. 1368

Ügyes varrónk jó füzessel felvetettek. Csengery-út 56. füzserüzlet. 1366

Dada kősepkör. jó bizonyítványokkal, 10-12 frt. füzessel urhárosz kerestetik. Király-u. 42-45. II. 16. 1362

Tanonc felvétetik Vámos Lipót bádogos és szerelőnél. Váci-körút 85. 1901

Mindenes-loány felvétetik vendéglőben. Sip-utca 7. szám. 1310

Ügyes alj és derekvarrónk jó füzessel felvetették. Szentkirályi-utca 22. sz. II. 26. 1973

Gyakorlóit fehérvarrónk és kifutó loányok azonnal felvetettek. Dorottya-utca 9. II. em. Mme Juliette. 1368

Gyermekruha és fehérneművarrónk állandó foglalkozást nyarhatnak. Gyermekruhafüzletben Király-utca 34. 1863

Éttesebb asznay, gyarmek mellet felvétetik. jó bánásmódban részesül. Nefelejts-utca 33. Kárpát üzlet. 1276

Mindenes doktor háhos keresek. Csengery-utca 78. I. em. 11. 1371

Jobb mindenes főnöke his családban felvétetik bír megtervezés után. Rettenbiller-u. 16. III. 25. 1329

Bádogos tanonc füzessel felvétetik. Dentef, Nagymező-u. 5. 1345

Német kisasznay, hat gyermekes felvétetik. Ajánlatok Schreiber Vilmos, Svarvas. 20213

Mindenes ki jól főzni tud felveték. Teréz-körút 20. szám. Tóváros. 1823

Ügyes kézilányok azonnal felvetettek. Király-u. 99. I. 7. 1377

Tanonc felvétetik, ki börtönben volt előnyben részesül. Engel Gyula börtönkereskedése, Gyár-utca 1368

Ügyes intelligens hölgyek és urak azonnal felvetettek. Hővöbött Múzeum-körút 18. a Hőküldőhivatalban, d. e. II-12-ig.

Nagyobb budapesti vállalatokhoz munkafelügyelő kerestetik. Kiszolgáló állásért, esztendőig, vagy olyanok, kik már íly munkát végeztek alkalmazva voltak, előnyben részesülnek. Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába "K. T." jelleg alatt küldjék. 4960

Ügyes any férjkeresés, ki kifogástalan jó papir-gyáros-fényképek önállóan is tud készíteni és vásároknra is hajlandó utazni, fele haszonvezetéstől vidékre azonnal felvétetik. Fiaatalberben előnyben részesül. Cim a kiadóban. 90238

Ügyes kaszirnó 20 korona fizetés és teljes ellátással felvétetik. Külső Sorokszári-ut 6, Kávéház. 3349

Műhímezőnk, tanulóknak arany-, ezüst- és seym-hímzőszed felvetettek. Herz Ema. Deak-utca 17. 1376

Egy mindenes 12 koronával felvétetik, vasárnap szabad, gyermek és vikarizálás nincs. Szőny-u. 34. f. 9. 1373

Tanuló felvétetik füzserüzletbe. Vachs Ignác Budapest, Szerencsen-u. 83. 1372

Házmester felvétetik óvadék nélkül, állandó bádogos; ajánlatokat Múzeum-körút 18. főküldő, "Házmester" címen. 1362

Gyakorlóit felirónk, pincérek, kávészedő, közleány kerestetik. József-körút 36. udvarban. Martinovics. 1368

Füzserüzletbe, tisztelgöny, borítók, átharótk kerestetnek. József-körút 36. udvarban. Martinovics. 1365

Füzserüzletbe tanuló felvétetik. Kurwezi József Rozsa-utca 67. 1363

Vicsházmester felvétetik 16-ré. Erzsébet-körút 6. 1361

Fiatl füzseresség felvétetik. Ó-utca 11. Perencs József. 1372

Tanuló jó házból fizetéssel és tanulóknál néidívat-üzletbe felvétetik. Király-u. 17. Ehrenfeldt Paula. 1340

Jó házból való hu tanoncnak felvétetik. Pinks Zsigmond, Bátyvány-utca 11. 1368

Rajzoló kerestetik, Polihazol könyvnyomda, VI. Podmaniczky-utca 6. 1371

Női gyermekruhavarrónk, kézilányok, tanoncnok, legnagyobb füzessel felvetettek. Ehrenreichnél, Király-utca 17. 1365

Állást keresők.

Fiatl kertész állást keres, esetleg viládba is szakmáit alaposan érti. Cime: VII. Rombach-u. 6. II. 30. Szalay. 1349

Intelligens megbízható nő, jól főz, állást keres. Kávin-tér 5. III. 10. 1369

Comptoirista állást keres szerény igényű fiatalember. Kis, VII. Rombach-u. 6. II. 20. 1369

Ügyes Oktatás. Hadapródiskolai felvételi vizsgálatra előkészít eredményesen értekezéseket íratnak. Szabó, Váci-utca 81. 1343

Tanárijelölt pót-és javítóvizsgálatokra lelkiismeretesen előkészít. "Erélyes" címen a Hőküldőben. 1345

Üzletek. Vendéglo kímutható évi fogyasztás 900 helyő bére, egyenlőtlen bor, vállalat miatt jutányosra eladó, ügyünkök kizárva. Éővöbött csupa szilveszterből. Illes-utca 15. Vendéglőnél. 985

Üzlethelyiség bármilyen célra átadandó augusztusra. Erzsébet-körút 5. alatt. 1369

Üzlethelyiség bármily célra, a dohány-gyárral szemben, azonnal kiadó, Sip-utca 11. 1369

Birtok. Eladó birtok. 373 hold kútvíz háttal kezel, árát és szabályozást járuléktisztes szántó, azoknál megfelelő legelő, lakás és gazdasági épületekkel eladó. Instrukció lehenként és 64 hold cukorrepvetés szintén átvehető. Vasúttalomas helyben. Bécs, Fozsony és Sopron 3 óra járás. Követők kiadásával. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos, Erdel István, Moson Szántódráson. 30215

Lakás-bérlet. Készthelyen 2-3 szobás nyári lakás, konyhával, teljesen felszerelve kiadó. Bővebbet Dohány-utca 86. I. 2. 1855

Magános fiatal uródnak elegánsan berendezett szoba kiadó. Gyöngyryutca 3. III. 29. 30241

Szobák a legelőgámban butorozva, tisztál, világosak és fröngmentesen, teljesen kifőz bejárattal igen olcsón kiadóék június 1-re. Sándor-utca 30/B. I. 12. 1717.

3 utcai egy udvari, elő-és fűrdőszoba, klozet, kiadó. Kazinczy-utca 64. 1476

Különféle. Zalogcédulát veszek, bármily tárgyról. Német Bátyvány-u. 20. 1318

Singer varrógéj és próbahaba, olcsón eladó. Dob-u. 97. f. 8. 1341

Singer varrógéj, nagyon olcsón eladó. Isabella-tér 8. Hába. 1343

Singer karikahajós varrógéj olcsón eladó. Isabella-tér 8. Hába. 1343

Légszeszeszállárok bronchitisz szolgálatára, nagy és kis keredőre, könyvekkel, asztal, szőnyegdiván és fauteniél, rövid zongora és egy nagy szemira szőnyeg olcsón eladó. Király-utca 101. Földszint 11. 4948

Kitűnök karban levő 4, 6 és 10órja Sebuste-worth-gyártmányú géógárműszerek jutányos árán eladóék. Gépgéyár Budapest, Gyár-utca 50. 10162

Néz. elsőrendű eszemegéző. 5 kilós postacsomag 4/25 kg. tiszta méz. csinos bádogosdóbban kímertve 6 korona 10 fillér utánvét mellett, nagyobb mennyiségben és helyben kímere elősőbb: Országos Méhészeti Egyesület. Budapest, VII., Damjanich-utca 43

Knoskó N. fő és művirág ültető. Kővös-u. 10. és Hunyady-tér vásárcsarnok Budapest, máz és alkalmi csokrok, grász koszorok egy órá alatt készíttetnek, mindennemű díszítések vizságra csokrok különös ügyfelemmel készíttetnek, legelősőbb árak. 50 korona megrendelés esetén egy csinos kivittelt Práprájl pálmát parafa edényben teljesen ingyen szállítok. 4946

Szegény övegyasszony, 5 gyermekkel, kímek most halt el, egyik ledánya eszedék némi segélyt a jószául hölgyekhez, esetleg takarítást vagy más munkát is vállal. IX. Vágóhid-utca 12. tsz. 19. 1344

Gőzcséplőkészletek használt, gyártóg javított 6-os államasvú, 6-os Shuttleworth, 8-as államasvú készletek. 8-as Garrett, Mozongy államasvú cséplő, 8-as Marshall cséplő államasvú cséplővel párosítva, Hóher Schranz-élektor olcsó részletekkel kiegészítve. Budapest, V., Úgyhát-utca 7. 20137

Butorok egy kézpénzért, mint részletfizetésre legjutányosabban

Ebrenten és Fuchs testvéreknél, BUDAPEST, VI., Teréz-körút 8. sz. Képes árjegyzék ingyen.

Csúzbán szenvedők még az eddig el nem ért ideálts cipő; orvosi tekin-télyek által lyonok leteltemer-vo és ajánl-

va. Egyéb láb-betegségeknél is igen alkalmasok. Valódi karlsbád, mástajta nő-és urcipő-mel is direkté szállított. Prospektusok ingyen és bérmentve. Előd karlsbád cipőgyár. Heriz Berger, Karlsbád.

BUTOR mindennemű, mélyen leszállított árban

sürgösen eladó. Steinberger Manó butoriparnal, Teréz-körút 40.

Hajfestő fésű. Egyrészt fésűs által az 6sz, vagy vörös haj szőkebe, barnába, vagy feketebe festi! Teljesen ártalmatlan! Éveken át használható! Ezersámra van használatban. Darabja 5 korona bérmentve. Megrendelhető: J. SCHULLER-nél. Bécs, IX., Kurzbargasse Nr. 4.

NITZ-fele Ibolya-Crém pár napi használat után hófehér, bőre és tisztá várszálós arcbrét. Napra is használható. Az előkelő női világ nélkülözhetetlen arckrémje. Egy doboz ára 1 korona. Forrárt: Tábor József gyógyszerész Budapest, Király-utca 13. szám.



A világhírű eredeti angol Eromer, Helical és Champion kerékpárokak mélyen leszállítva, minden ártalmatlan nélkül szögúron az eredeti gyári árakon 12 és 10 koronára részletekkel és mindennemű kerékpár alkatrészekkel (külös és belső gumikkal, nyerepek, csengők, pedálok, kormányok stb.) Ausztrál Magyarországon elert legnagyobb forgalmú és legörögveleik felváltva a gyártónál nagyon leenyótt. Igen olcsó árúknak következtében rendkívül szélesített árban szállítottuk: vidékre is béröz Láng Jakab és Zita kerékpár és államasvú nagyváltó Budapest, József-körút 41. Póldét: Baross-tér 4. Nagy árjegyzék 400 képpel ingyen és bérmentve. Szállított vagyunk márjelen az összes fővárosi és vidéki kerékpárüzleteknek, több országú és helyi sportegyesületnek, valamint a Bécsben székelő és 20.000 tagot számláló "Veren der K. K. Staatsbeamten Oesterreichs" egyesületnek.

OLMÜTZI KVARGLIKAT

szállított nagyban a legelősőbb árakon. Kb. 5 kilós postacsomagokban, postafizetésesen, utánvétellel 3-50 koronáért.

E. ZORN. Sajtgyáros. OLMÜTZI. Morvaország.

Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmány gyógyszerert, melyvel az elgyengült erőt vissza-nyerhetik. Mindenki, aki ezírtet ír, kap egy próbacsomagot, egy 100 oldalas könyvvel postán, jól becsomagolva. Ez egy csodálatos csodagyógyszer, mely már ezeket mentett meg, kik fiatalokri kihágások miatt némi betegségekből, epyhills és elgyengült férfierőben szenvedtek. E célból elhatározta az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszerert, felvilágosító könyvvel együtt ingyen küldöni. E házisszerrel a baj odahaza gyógyítható és mindenki, aki fiatalokri kihágások miatt némi betegségekből, szellemi gyengeségekben vagy krónikus bajokban szenved, othongyógyíttatja magát. Ezen gyógyszerert közvetlen hatáson szervezke, melyek erőt szükségesnek és csodálatosan gyógyítja az övek óta tartó betegségeket. Öregok és fiatalok irhatnak a "State Medical Institut"-nak alánt címen, honnét nekik a csomag haladéktalanul megküldetik. Az intézet elsősorban azokat akarja megmenteni, kik kezelés miatt othtonukat nem hagyhatják el. A próbaküldemény bábonyítja, hogy mily könnyen lehet a veszedelmes bajból othon is megmenekülni. Azintézet nem tesz kivételeket. Mindenki írhat a gyógyszerert bárhonnan is magyarul, mire neki diszkrétion mellett egy gyógyszerküldemény küldetik felvilágosító könyvvel együtt. Irja azonnal. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartalmaz sonki sem gyanítja. A levelek következőleg címzendők: State Medical Institute, 9 Elcctron-Bilding, FortWayne, Ind., Amerika és minden levél bérmentesítendő u



Penzkölcsön sorsjegyekre

Table with 2 columns: Névszám, Érték. Rows: 8 kor., 18 kor., Magyar vör.-ker. 22 kor., Oltas vör.-ker. 35 kor., Osztrák vör.-ker. 50 kor., Öve-os Jelmézők 210 kor.

Minden más sorsjegyre 90%. Olcsó kamat. Zalogban levő sorsjegyeket kiváltanak és magasabb kölcsönt adnak azokra. Kérjük a zalog-jegy bekioldását.

Schön és Breitner bank-érváltóház. EUD. ÁZSÉZ, Erzsébet-körút 58.

GUMMI

és halhótyag valódi francia övezet, tunaként 1, 2, 3, 4 és 5 korona. Mintagyűtemény 13 darab legelővel kb. 3.50 Szállított diszkrétionál utánvétellel.

RIVÁL Budapest, VII. B., Garay-utca 12. sz. Árjegyzék kívánatra betegpórlást és könyvniel gmmakitelkekről is - díjmentesen.

Zalogcédulát

arany és ezüstrel, egyeztetlen tör aranyat és ezüstöt a legmagasabb árban veszek, legelőgámban eladóék mindennemű arany és ezüst tárgyat.

Fuchs Útca utóda

V. Ázsi-utca 19. I. em 15. Képes árjegyzék ingyen.

FÉRFI ÉS NŐI nemzeti betegségek, Fertőzőgöngös (impotencia) alapos gyógykezelésére legjobb ajánlatok DR. KAJDACS v. es. és kir. ezarados és kórházi főorvos. Rendel: 9-4-ig, este 7-8-ig. Budapest, IV., Kigó-u. 5. (Klotild-pal. I. em.) Levél utján is biztos gyógyítok.

Fiu-ulster 18 korona, Matróz-öltöny 12, Regatta-kabát 11. Ercsöeti angol matróz-öltönyök Hyam és társától, London. Minden tiszta gyapjú, Rothberger Jakob es. és kir. udv. szállító Budapest, Váci-utca 6. szám.

A 19104. számú „Önműködő-lőfegyver” című 1900. március 10-19 kelt magyar szabadalomra vevők vagy engedményesek kerestetnek Szíves ajánlatokat „W. C. 3396” jelleg al. Messe Rudolf, Bécs, I. Seilerstättó 2. továbbít.

KIÁKAR azép formájú és terítés cipő, bámulatos olcsó árban van. Az csak fordúljon bámulással hozzám. Minden cipőhöz Agt-kenőőst és 1.6vi főtámasz adok. Főcs-cipő: Borjúbőr sima vagy botócs 3.-, Vix, borjú fűzős, elegáns 3.20. Lak, sevrő box fűzős 4.-, Sarga, fűzős vagy cugos 4.-, Kímér cipő szeges, cuggal 1.30, Későcipő Zongor cugos vagy fűzős 3.- gombos 3.30, Sovró lak, box fűzős 1.50, Lak, szűrés epangil 2.50, Sarga, szűrés vagy drap fűzős 3.20, Gyermekcipők nagy választékban. Kérje nagy árjegyzékem ingyen és bérmentve, amely több 100 ábrát tartalmaz. Nem tartozk. krt. kiscserélek vagy a pórt visszaszadom. AGULÁR DÁVID BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRÚT 6/a

Minden szó egyszeri beiktatása... Vastagabb betűkkel 4 fillér.

APRÓHIRDETESEK

A hirdetőkre díjmentesen ad... VIII., Kerepesi-ut 23. sz.

Szerkesztési telefon-sz.: 56-12.

Levélbeli tudakozásra ingyen adunk felelősséget, csak a válasza szükséges bélyegyet kell mellékelni.

Levelezés.

Viola, levelv. van a kívánt helyen. 20281

Övezgyasszony, találat, egy budapesti családnál...

Havas Honka, javaslás, állandó találkozás...

László és Ákos, levelet megkaptuk, válasz ment.

Edesem!, elolvastam tavalyi leveleiket...

Ciaret, nem volt jó nyomatva. én nem...

1000 korona, óvadékkal tiszteges hasznap...

Vidéki, szolid leány fiom cukrászdába...

Fodrásznó, rendkívül ügyes, ismerettség...

Főzőnek, ajánlok kis leányommal, 22...

Vas- és fűszeresség, vidéki, 19 éves, keresz-

Házfelügyelőnek, ajánlok a házhoz való...

Oktatás, Szeminarista, nevelőnek ajánlok a szülői...

Szabásból, varrások, mintarajzokból...

Párisból, ideértek fiatal ember tanít...

Saint-Louis kiállítás, 20 óra alatt felvett...

Üzletek, Fűszerüzlet, a Belvárosban 25 év óta...

Vendéglő, 2 szobás lakással, olcsó lakbérr...

Fűszerkaszár, vágó elsőrendű belvárosi üzlet...

Tejcsarnok, 2 szobás lakással, olcsó lakbérr...

Vendéglő, 2 szobás lakással, olcsó lakbérr...

Cukorkázzlet, nagykorú központján, évi 215...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Lakatosmester, ki a bádognak munkát is ért...

Szépén, azok és vasalók lakásokon...

Vendéglő, Budán, Pesten jóhelyeken, 100...

Kávécsarnok, jóformájú helyen, más vállalat...

Szatécsüzet, csemegre italmérrel, olcsón...

Fűszerüzlet, Józsefvárosban, egyedül az...

Vendéglő, (kőser) Erzsébetváros legfor...

Csemegüzlet, a főváros legforgasabb kőr...

Kávécsarnok, jó menüvel, Kerepesi-ut...

Dohányüzlet, helyiség 300 ft. bér lakással...

Kávémérés, Körtűz, 350 ft. lakbér lakással...

Hentesüzlet, közel a fővároshoz, füstelá...

Dohányüzlet, közel a fővároshoz, füstelá...

Kütnő koremsa, több gyár között csinos beren...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100 kiló kenyér...

Koremsa, kuglóval, szép lakással, 850...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100 kiló...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Vendéglő, a Belvárosban 25 év óta...

Étkeзде, orsó italmérrel, 30 év fenn...

Fűszerüzlet, 24 óra alatt, kézzel...

Pékfőüzlet, melyben naponta 100...

Koremsa, kuglóval, szép lakással...

Fűszerüzlet, Király-utcaiban, szép kétszobás...

Ritúnó, szerzők, 300 forint átvethető...

Rófs-, és rövidárúlat, árföldi várak...

Házak, szépen épített két lakásból, szép...

Ház, Késpeten újonnan építve, három...

Rákos Szent Mihály, a lovasut megálló helyén...

Zuglói, két villamos közt 400 négyzög...

Házaladás, nagyon olcsó alkalmi vétel...

Birtokok, az ország minden részéből, kitűnő...

Pénz, néltől 300 koronáig személytel...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kezes, néltől 300 koronáig személytel...

Pénzkölcsönt, kezes néltől kaphatnak bármilyen...

Kerekek, megvételre, használt műkipes...

Sternberg-féle, automata cimbalomban, kották...

Falnéptől, 200.000 darab, majdnem...

Okleveles szülész, segít és tanácsot nyújt, lakás...

Zongora, rövid 120 forintért eladó, Kis...

Zongora, Mignon, vasszerkezettel, 150...

Ami igaz, az igaz, csak a versen